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UVOD 
 

V diplomski nalogi obravnavam današnji razvoj mesta Domžale. Pester zgodovinski razvoj je 
omogočil, da so se Domžale hitro razvijale. Tako so Domžale, ki so sestavljene iz štirih 
območij, Zgornjih in Spodnjih Domžal, Štude in Stoba, leta 1925 postale trg. V tistih časih je 
bila na domžalskih tleh še kako pomembna slamnikarska industrija. Po 1. svetovni vojni so se 
razmere spremenile in slamnikarstvo je začelo izgubljati na pomenu. Tovarne in obrtne 
delavnice so se sproti preusmerjale v nove industrijske ter obrtne dejavnosti. Razvoj kemične, 
papirne, usnjarske in tekstilne industrije je doživljal pravi razcvet. Leta 1952 so Domžale 
postale mesto. Pomembna je bila tudi lega kraja. Prometna lega, železniška povezava 
Ljubljana - Kamnik in vodna energija Kamniške Bistrice s pritoki so prednosti, ki so vplivale 
na razvoj Domžal in okoliških krajev. Nekoč hitro rastoče mesto že 25 let praktično ni 
spremenilo mestnega jedra.  

Večino podatkov sem pridobila pretežno iz virov Statističnega urada Republike Slovenije in 
Urada RS za makroekonomske analize in razvoj, iz evidenc Občine Domžale ter strokovnih 
podlag, ki zajemajo različna področja Občine Domžale.  

V prvem delu diplomske naloge analiziram razvoj Domžal s poudarkom na gospodarstvu in 
splošnem razvoju. Najprej sem opisala pomembnejše trgovine, podjetja, ki so bila izrednega 
pomena v času, ko je nastalo mesto in se nato skozi desetletja razvijalo in širilo. To je 
pomembno zaradi kasnejšega prikaza samega razvoja mesta in ugotovitev, pokazati kaj je z 
najpomembnejšimi dejavnostmi, brez katerih nekoč ni bilo mogoče živeti, danes. 

Drugi del naloge je bolj številčno obarvan. Razdelila sem ga na tri podpoglavja: demografski 
razvoj, gospodarski razvoj in izobraževanje. Vsako izmed teh podpoglavij je pomembno za 
razvoj mesta. Tako sem zbrane statistične podatke obravnavala za občine: Domžale, Kamnik, 
Mengeš in Trzin. Te občine sem izbrala zato, da je sklenjen krog na severovzhodnem delu 
Ljubljane tako imenovana Kamniško - Bistriška ravan. S tem dobimo lepšo predstavo o tem, 
kako bližina Ljubljane vpliva na ostale kraje v primerjavi z Domžalami. V zgodovini teh 
krajev najdemo medsebojno povezanost. Domžale so vedno tekmovale s Kamnikom, pod 
Občino Domžale sta spadala tako Mengeš kot Trzin. Vsak s svojo zgodovino ustvarja pečat, 
ki daje mestu prednosti in slabosti. V analizi uporabljam in primerjam občine, saj o mestih ni 
podatkov.  

V tretjem delu opredelim Ljubljano kot pomemben sestavni del vseh izbranih občin in krajev. 
Ljubljana kot glavno mesto ima praktično razvita vsa področja. Za Osrednjeslovensko regijo 
predstavlja glavno zaposlitveno, gospodarsko in upravno središče, zato je tudi presežek 
dnevnih migracij v Ljubljani. Odgovarjam na vprašanje: Kako Ljubljana vpliva na ostale  
občine v regiji?  
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Nadalje v nalogi ugotavljam kako v mestu Domžale prebivalci živijo danes. Kaj se je zgodilo 
v preteklosti s pomembnimi dejavnostmi? Kako je razvito podjetništvo? Kaj mesto nudi 
svojim prebivalcem in v kakšnem okolju živijo danes? Na podlagi vsega tega sem naredila 
tudi SWOT analizo.  

Vsako mesto ima svojo politiko razvoja. Predvsem je pomembno, da izkoristi naravne 
danosti, ki jih mesto nudi. Dolgoročni cilj vsakega mesta je doseganje visokega življenjskega 
standarda in kvalitete življenja. Prav tako se morajo truditi za pospeševanje razvoja okolju 
prijaznega gospodarstva in cilj naloge je dokazati, da je potrebno imeti pravo strategijo 
razvoja in jo tudi uresničevati. Zato sem v zadnjem delu naloge opredelila tudi prihodnji 
razvoj mesta Domžale, na podlagi pridobljenih podatkov, pogovorov s svetovalno delavko iz 
občine in njihovih internih virov.  

 

1. GOSPODARSKI RAZVOJ MESTA DOMŽALE 
 

Domžale so mlado mesto, ki je izkoristilo dane možnosti za gospodarski in splošni razvoj. 
Poleg trdnih kmetij je bilo za vsa štiri območja Domžal značilno tudi veliko kajžarskih 
domov, ki so predstavljali način preživetja. Industrializacija in prihod beneških in sudetskih 
gradbenih mojstrov je močno vplivala na zunanjo podobo kraja. Razvila se je slamnikarska 
industrija in Domžale so takrat v razvoju največ pridobile. Gospodarsko pomembne so bile 
tudi nekatere trgovine in podjetja, ki so skoraj pol stoletja gospodovala temu kraju.  

 

1.1 POMEMBNEJŠE DEJAVNOSTI IN PODJETJA PO DRUGI SVETOVNI VOJNI 
 

Napredek Domžale - Vele 

Že med samo okupacijo so lastniki zaprli več trgovin zaradi za njih neugodnih razmer in 
strahu, ker niso bili zaželeni. Preživele trgovine, ki so dočakale konec vojne, pa je nova oblast 
že v nekaj mesecih podržavila. Namesto zasebnih trgovin so v Domžalah ustanovili Nabavno-
prodajno zadrugo, ali skrajšano NAPROZA Domžale. Obstajala je do 30. junija 1948, ko so 
jo preimenovali v Potrošniško zadrugo Domžale.  Potrošniško zadrugo Domžale so aprila 
1952 preimenovali v Napredek Domžale, v katerem je bilo zaposlenih 30 ljudi. Z 
združevanjem okoliških podjetij se je trgovska firma razvijala in med prvimi v Sloveniji 
začela z vpeljevanjem samopostrežne trgovine. Leta 1968 so odprli prvi del Napredkove 
Veleblagovnice, 1976 pa še drugi del Veleblagovnice v Domžalah. Napredek je opustil 
manufakturo (trgovino s tekstilnim blagom nasproti občine) in tam uredil trgovino s 
pohištvom. Z združitvijo s Gostinskim podjetjem Domžale je leta 1980 Napredek postal 
največja gostinska delovna organizacija. Dnevno so pripravili po 6.000 toplih obrokov za 
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podjetja v Domžalah, Kamniku in Ljubljani. Nanj je ugodno vplivala tudi lega, saj leži v 
samem centru Domžal (Stražar, 2000, str. 457 - 459). 

Toko Domžale 

Toko Domžale je predstavljal usnjeno galanterijo kovčkov in drugih usnjenih izdelkov. 
Posebnost usnjarske galanterije je bila, da je bilo potrebno največ dela opraviti ročno. Tovarna 
kovčkov in usnjenih izdelkov je že leta 1948 izvažala na tuji trg. Štiri leta kasneje je izvozila 
kar 40% izdelkov na zahodno  tržišče. Največ so izvozili v Italijo, Nemčijo, Francijo in celo v 
Ameriko, kasneje tudi v Rusijo. Na mednarodnih sejmih so prejemali najvišja priznanja. Toko 
se je tako hitro širil, da je leta 1970 zaposloval že 1.200 delavcev. Takrat je bilo to podjetje z 
največ zaposlenimi. Vse večja konkurenca na domačem tržišču in zaradi uvoza manj 
kakovostnih in cenejših galanterijskih izdelkov, je tovarna morala svojo proizvodnjo krčiti. 
Leta 1992 je zaradi krčenja opustila galanterijsko dejavnost in na osnovi 
denacionalizacijskega zakona zemljišče in slabo vzdrževano tovarniško poslopje vrnila 
zakonitima lastnikoma Okršlar (Stražar, 2000, str. 465). 

Univerzale Domžale 

Tovarna klobukov in slamnikov je leta 1952, ko se je osamosvojila zaposlovala 117 delavcev. 
Domačini so vse manj pletli kite iz pšenične slame. Ponovno, kot pred vojno, so kakovostno 
slamo začeli uvažati iz Kitajske in Italije, trakove pa dobivali iz tovarne Trak v Mengšu. 
Izdelovanje slamnikov je bilo tudi iz kit tanke rezane lesovine. Iz slame pa so izdelovali tudi 
torbice (Stražar, 2000, str. 491 - 492). 

Helios Domžale 

Helios predstavlja temelj gospodarstva v domžalski občini (Brojan, 2004, str. 361). Leta 1959 
je nastala Združena kemična industrija Domžale, z združitvijo Kemične tovarne Domžale in 
Tovarne barv in lakov Helios s samostojnima obratoma v Domžalah in na Količevem. 
Združeno podjetje se je preimenovalo leta 1974 v Helios Kemična industrija Domžale 
(Slavinec et al., 1984). Na spletni strani Heliosa (http://www.helios.si) opisujejo, da so na ta 
način razširili proizvodnji program in bolj gospodarno izkoriščali obratna sredstva. Do leta 
1991 so se lepo razvijali. Močno jih je prizadel razpad jugoslovanskega trga, vendar so se 
obdržali in predstavljajo največje podjetje v občini Domžale.  

 

1.2 SLAMNIKARSKA OBRT 
 

Slamnikarska obrt na domžalskih tleh se je razvijala zlasti v revnejših hišah, kjer so pletli kite 
in slamnike. Sami so šivali, oblikovali ter jih prodajali na sejmih. Zelo redkim izjemam pa je 
prodaja uspela tudi v sosednjih deželah. Zaradi neodločnosti in premajhnega tveganja, tudi 
nepoznavanja trga se hišne obrti niso mogle razviti v večje obrti. Domžale beležijo kar 22 
tovarn slamnikarstva v 19. stoletju (Stražar, 2000, str. 466 - 492). 
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V drugi polovici 19. stoletja so največji razmah doživeli ravno z razvojem slamnikarstva, ko 
so iz obrtniške ravni prešli na industrijsko proizvodnjo. Propad slamnikarstva je sprožila 
graditev železniške proge Ljubljana - Kamnik, ko so ljudje začeli hoditi v službe v Ljubljano. 
Tovarništvo je tako propadlo, vendar se je pomen ceste ponovno povečal z uveljavitvijo 
motorizacije. Tovarne in obrtne delavnice so se sproti prilagajale novim tržnim razmeram ter 
iskale boljše možnosti v novi industriji in obrtni dejavnosti (Pavlin, 2007, str. 10).  

 

1.3 MLINOSTROJ DOMŽALE 
 

To je bila delavnica, ki je skrbela za vzdrževanje okoliških mlinov. Delavnica je bila v Študi 
in se ni ukvarjala samo s popravili mlinov, ampak so izdelovali in skrbeli za razvoj novih, 
manjših mlinskih kamnov in strojev. Iz majhne delavnice so se razvili v močno in urejeno 
podjetje. Kakovost in točno izpolnjevanje dobavnih rokov sta pomagala, da je bilo podjetje 
stabilno. Ker se je potreba po mlinih zmanjševala, so se preusmerili v izdelovanje opreme za 
žitne silose (Stražar, 2000, str. 494 - 495). 

Iz zgoraj opisanih dejstev vidimo, da so razvoj mesta Domžale spremljale predvsem tovarne, 
v katerih se je delalo ročno. Domžalčani so bili spretni rokodelci, ki so svoje spretnosti znali 
unovčiti. Tovarne so omogočale tudi večjo zaposljivost v mestu, kar je privabljalo ljudi, da so 
se začeli priseljevati. Rast števila prebivalcev v mestu je sprožila težnjo po novi gradnji in 
širitvi mestnega okolja. 

 

2. STATISTIČNA PRIMERJAVA MED OBČINAMI IN NJIHOVA 
POLITIKA 
 

Vsaka občina ima svojo politiko razvoja. Dane naravne možnosti in iznajdljivost vplivata tako 
na razvoj občine kot mest. Skozi demografski in gospodarski razvoj ter izobraževanje se vidi 
usmerjenost občin in njihova težnja po razvoju. Najenostavneje je razliko med občinami 
prikazati s pomočjo statističnih podatkov za posamezno obdobje. 

 

2.1 DEMOGRAFSKI RAZVOJ 

 

Občina Domžale spada po številu prebivalcev (33.183) med večje slovenske občine. V 
zadnjih šestih letih je beležila visoko rast prebivalstva (10,27%). Povprečna gostota poselitve 
je v letu 2008 znašala 461 prebivalcev na km2, kar za 4,61 krat presega slovensko povprečje. 
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2.1.1 Rast prebivalstva 
 

Iz Tabele 1 je razvidna površina v km2 in število prebivalcev v občino Domžale in njej 
bližnjimi občinami za leto 2008. Prebivalstvo je razdeljeno tudi v tri starostne skupine. Prva 
starostna skupina so stari med 0 in 24 let, druga med 25 in 60 let, tretja starostna skupina 
zajema starost nad 60 let. Največji delež predstavljajo stari med 25. - 60. letom. Število starih 
med 25. in 60. letom znaša v vseh izbranih občinah nad 50%. Največji delež beleži Občina 
Trzin s 53,45%, najmanjšega pa Občina Domžale s 51,95%. 

Tabela 1: Površina in število prebivalcev na Občino Domžale in sosednje občine 
(31.12.2008) 

Občina Površina 
v km2 

Število 
prebivalcev 

Delež 
starih 

25-60 let 
(%) 

Delež 
starih 

25-60 let 
(%) 

Delež starih 
nad 

60 let (%) 

Indeks rasti 
št. 

prebivalstva 
2002/2008 

Domžale        72      33.183 29,01 51,95 19,03 110,27 
Kamnik      266      28.677 28,10 52,92 18,98 107,64 
Mengeš        22        7.307 27,63 52,20 20,17       108,80 

Ljubljana      275    276.091 25,83 51,65 22,52 102,81 
Trzin          9        3.682 26,99 53,45 19,55 107,06 

Slovenija 20.270 2.032.362 25,93 52,45 21,61 101,87 
Vir: SURS, podatki po občinah. 

Na podlagi primerjav podatkov, razvidnih iz spodnje Tabele 2, o rasti prebivalcev je mogoče 
ugotoviti selitveni trend prebivalstva iz Ljubljane v sosednje občine na njenem 
severovzhodnem delu. Največ ljudi se je selilo v občino Domžale. Porast prebivalstva je kar 
10,27%, sledi Mengeš z 8,8%, nato Kamnik s 7,64% in še Trzin s 7,06%.  

Tabela 2: Povečanje števila prebivalcev od 31.12.2002 do 31.12.2008 

Občina 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 Poveč. 
v % 

Domžale   30.092   30.494   30.922  31.579   32.205   32.748   33.183 10,27 
Kamnik   26.640   26.847   27.044  27.298   27.637   28.266   28.677   7,64 

Ljubljana 268.537 267.563 266.845 266.941 267.386 267.760 276.091   2,81 
Mengeš     6.716     6.752     6.776    6.778     6.819     6.969     7.307   8,80 
Trzin     3.439     3.526     3.591    3.654     3.659     3.664     3.682   7,06 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

Število prebivalcev se je v letu 2008 v Občini Domžale povzpelo na 33.183, od tega 16.909 
žensk oziroma 51% žensk in 16.274 oziroma 49% moških. Če prebivalstvo razdelimo v tri 
večje skupine, lahko ugotovimo, da je v starostni skupini od 0 - 24 let 9.628 prebivalcev 
oziroma 29,01%, v starostni skupini od 25 - 60 let 17.240 prebivalcev oziroma 51,95% in v 
starostni skupini nad 60 let 6.315 prebivalcev oziroma 19,03%. Glej Sliki 1 in 2. Iz Slike 1 je  
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lepo razvidno, da je največji delež prebivalstva v starosti med 30 in 44 leti. Nato se 
prebivalstvo po starostnih skupinah enakomerno zmanjšuje. 

Slika 1: Število prebivalcev po starostnih skupinah v Občini Domžale na dan, 31.12.2008 

 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

Slika 2 prikazuje starostno piramido za Občino Domžale 31.12.2008. Iz same piramide lahko 
primerjamo, kje prevladuje posamezna populacija. Ugotavljam, da starost dočaka več 
ženskega prebivalstva, da pa se rodi več fantkov kot punčk. Največ ljudi je starih med 30 in 
50 let. V obdobju 1999 in 2008 se je starostna struktura spremenila. Glej Prilogo 1.  

Pri vseh populacijah je vidno povečanje števila prebivalcev. Prav tako se starostna meja 
povečuje in kar je najlepše, rodnost narašča. Tudi ostale občine se lahko pohvalijo s povečano 
rodnostjo. Razlike med občinami se pokažejo v starostnih strukturah. Med vsemi občinami sta 
si najbolj podobni občini Mengeš in Domžale. Izmed vseh občin pa najbolj izstopa Občina 
Trzin s svojo zelo raznoliko starostno piramido.  

Slika 2: Starostna piramida za Občino Domžale na dan 31.12.2008 

 

Vir: SURS, podatki po občinah. 
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2.1.2 Rodnost 
 

Rodnost predstavlja pozitivno sestavino naravnega obnavljanja prebivalstva in je eden od 
demografskih procesov. Današnji razvoj nam kaže, da rodnost zmanjšuje dvig osebnega 
standarda. Poleg same gospodarske razvitosti države in deleža za rojevanje sposobnih mlajših 
žensk vplivajo na rodnost še številni drugi kulturni, družbeni, psihološki in antropološki 
dejavniki. Danes smo v času recesije in gospodarska kriza lahko zelo zavira rodnost. Na 
rodnost marsikje vpliva tudi država s svojo prebivalstveno politiko, s katero rodnost spodbuja 
ali pa jo omejuje. Zmanjševanje rodnosti posledično vodi v staranje prebivalstva (Malačič, 
2000, str. 83 - 117). 

Eden od osnovnih kazalcev rodnosti je definiran kot razmerje med živorojenimi in ženskim 
prebivalstvom v starostnem obdobju od 15 do 49 let.  

Naravno gibanje med številom rojstev in številom smrti v državi, katerim je podvrženo 
celotno prebivalstvo države, imenujemo naravni prirast. Njegova vrednost se izračuna tako, 
da se od števila rojstev v enem letu odšteje število smrti v tem istem letu. Naravna rast je 
lahko pozitivna v primeru, da število rojstev presega število smrti ali negativna, če je v državi 
manj rojstev kot smrti v enem letu. Stopnja naravnega prirastka je visoka, če presega dva 
odstotka; zmerna, če se nahaja med enim in dvema odstotkoma; in nizka v primeru, da je nižja 
od enega odstotka (Seguranyes Guillot, 2003, str. 25). 

Kljub negativnim trendom v Sloveniji (glej Tabelo 3 in 3a) beleži Občina Domžale pozitiven 
naravni prirast. Ta je v letu 2006 znašal 183 prebivalcev, v letu 2007 pa 152 prebivalcev. Za 
primerjavo lahko navedemo leto 1997, ko je naravni prirast znašal 125 prebivalcev. Iz 
navedenega lahko sklepamo, da je v občini že daljše časovno obdobje zaznan konstanten 
naravni prirast prebivalstva. V vsem desetletnem obravnavanjem podatkov ni niti enkrat 
zabeležen negativni naravni prirast. Prirast je bil z manjšimi vzponi in padci vedno pozitiven 
in ni nikoli preveč odstopal od leta poprej. Največjo razliko v naravnem prirastu je Občina 
Domžale beležila na prehodu leta 2005 v leto 2006 (50 prebivalcev).   

Tabela 3: Naravni prirast v letu 2007 

Občina Živorojeni Umrli Naravni prirast 
Domžale    398    246 152 
Kamnik    330    211 119 

Ljubljana 2.664 2.270 394 
Mengeš      78      40   38 
Trzin      49      22   27 

Vir: SURS, podatki po občinah. 
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Tabela 3a: Naravni prirast moški in ženske skupaj po letih 

Občina 1997 1999 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Domžale   125     113     98      115     117  124  133 183 
Kamnik     13       65     44       77       53    61    61 116 

Ljubljana   -38    -287   -161      -92    -230     -3  101 159 
Mengeš    20         8      17       33         6    28    21   53 
Trzin -       12      31       24       20    34    34   19 

Slovenija -763 -1.352 -1.031 -1.200 -2.130 -562 -668 752 
Vir: SURS, podatki po občinah. 

 

PRIMERJAVA MED OSTALIMI OBČINAMI 

Na podlagi Tabele 3a lahko zaključimo, da je rodnost v zadnjih letih najbolj zaznamovala 
Trzin, Mengeš in Kamnik. Vse tri občine beležijo pozitiven naravni prirast. Ljubljana pa se je 
šele l. 2005 uspela rešiti negativnega predznaka. Največjo razliko naravnega prirasta v desetih 
letih je beležila Mestna občina Ljubljana. Od opazovanega leta 1997 do 2004 je imela 
negativni naravni prirast. Leta 2003 je znašal celih 230. Danes pa s ponosom lahko rečejo, da 
so se rešili, saj se zdaj ta številka vrti na pozitivni strani in znaša 394 za leto 2007, kar so tudi 
zadnji podatki, pridobljeni na statističnem uradu. Občina Kamnik pa ima nekoliko drugačno 
sestavo. Njen naravni prirast je bil izredno velik. V vseh desetih letih je občina uspela 
obdržati pozitiven naravni prirast. Leta 2007 je znašal 119. Prehod iz leta 2005 v leto 2006 pa 
ima zabeležen kot čas največje razlike v naravnem prirastu prebivalstva (55 prebivalcev). 
Občina Mengeš, končno gledano, beleži pozitiven naravni prirast. Tudi njej je prehod iz leta 
2005 v leto 2006 posebno obdobje, saj je imela največji naravni pozitivni prirast prebivalstva. 
Znašal je 32 prebivalcev.  

Na podlagi tega lahko zaključim, da je prehod iz leta 2005 v leto 2006 posebno obdobje. Kar 
v 3 občinah je bilo takrat skokovito leto. Kaj je na to vplivalo? Leta 2004 smo vstopili v 
Evropsko unijo. Posledično je lahko to prineslo boljše gospodarske razmere in zato tudi boljši 
življenjski standard. Odprle so se večje možnosti dela v tujini. Dobro stanje v državi in njena 
stabilnost v razvoju psihološko in zavestno vplivata na ljudi ter njihove odločitve o otrocih. 

 

2.1.3 Migracije 
 

Migracije ali selitve opredelimo kot prostorske premike posameznih prebivalcev ali selivcev 
iz odselitvenega v priselitveno območje. Selitve so prostorski premiki, zato označujejo 
prostorsko mobilnost prebivalstva, so pa tudi obnovljivi in ponovljivi dogodki. Pomembno jih 
je razlikovati od drugih oblik mobilnosti prebivalstva, kot so panožna, sektorska, poklicna, 
izobrazbena, socialna in druge mobilnosti. Odselitveno in priselitveno območje definirata 
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selitveni tok. Kadar sta znani obe območji, govorimo o zaprtem. Kadar je znano samo eno 
izmed območij, pa o odprtem toku. Selitve lahko razdelimo na več vrst. Posamezne vrste 
selitve se med seboj razlikujejo. Ena izmed delitev selitev je delitev na začasne in stalne, 
kriterij za razlikovanje teh dveh oblik selitev pa je sprememba stalnega bivališča. Glede na 
drugo delitev migracij razlikujemo primarne, sekundarne in povratne selitve. Kot primarno 
selitev upoštevamo prvo selitev iz rojstnega kraja, vse ostale selitve pa so pojmovane kot 
sekundarne. Povratne selitve delimo na ruralne in urbane, oziroma selitve med vaškimi in 
mestnimi naselji. Nadalje ločimo tudi posamične in skupinske selitve, pa tudi med 
prostovoljne in prisilne. Najbolj splošna razvrstitev deli selitve na notranje in zunanje. Med 
njimi so posebej pomembne selitve med državami, pri katerih se uporabljajo tudi posebni 
izrazi. Odselitev iz države se označuje z izrazom emigracija, priselitev v državo pa je 
imigracija. Z migracijami so tesno povezani procesi različnih vrst prilagajanj med priseljenci 
in nemigrantskim prebivalstvom priselitvenega območja. Še posebej so pomembni ti procesi, 
kadar se migranti in nemigranti razlikujejo po etični, verski, rasni ali drugi verski pripadnosti. 
Prilagajanje priseljencev novemu okolju poteka v določenih fazah. Prva nastopi faza začetne 
prilagoditve ali akomodacije, ko se priseljenec prilagodi bolj površinsko. Sledi faza kulturne 
prilagoditve, ko priseljenec prevzema vse večji del kulturnih značilnosti novega okolja. Kot 
zadnja nastopi faza popolne prilagoditve ali asimilacije, ko se priseljenec popolnoma spoji z 
novim okoljem (Malačič, 2000, str. 155 - 157). 

Iz zgornjega teksta vidimo, da je veliko vrst selitev. V nalogi se bom usmerila predvsem v 
selitve med, iz in v druge občine. Pa si poglejmo, kaj pravijo podatki. 

Iz Tabele 4 je razvidno, da je v občini Domžale skupni prirast prebivalstva v letu 2007 znašal 
620 prebivalcev, od tega je naravni prirast znašal 152 (Tabela 3), selitveni prirast med 
občinami pa 202 prebivalca. Pretežni del rasti prebivalstva pripisujem selitvenemu prirastu. 

Tabela 4: Selitve v in iz občine v letu 2007 

Občina Pri-
seljeni 

iz tujine 

Od-
seljeni 
v tujino 

Selit-
veni 

prirast 
s 

tujino 

Pri-
seljeni 

iz 
drugih 
občin 

Od-
seljeni 
v druge 
občine 

Selit-
veni 

prirast 
med 
obči-
nami 

Skupni 
selit-
veni 

prirast 

Sk. 
prirast 

Domžale    446    180    266    752    550      202    468    620 
Kamnik    361    155    206    712    351      361    567    686 

Ljubljana 6.225 3.569 2.656 2.906 4.173 -1.267 1.389 1.783 
Mengeš      80      41      39    231    154       77    116    154 
Trzin      19      15       4      94    111     -17     -13      14 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

V občini Domžale, kot je razvidno iz Tabele 5, se je skupni prirast od leta 2002 do 2007 
konstantno povečeval. Pospešeno rast  prebivalstva lahko pričakujemo tudi v naslednjih letih. 
Za primerjavo navajam leto 1997 (podatki so iz Statističnega urada RS), ko je selitveni prirast 
znašal 182 prebivalcev, skupni prirast pa 307 prebivalcev. 
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Tabela 5: Selitve v in iz občine Domžale v obdobju 2002 - 2007 

Kategorija 2002 2003 2004 2005 2006 2007 

Priseljeni iz tujine 83 90 130 186 328 446 

Odseljeni v tujino 63 43 90 98 205 180 

Selitveni prirast s 
tujino 

20 47 40 88 123 266 

Priseljeni iz drugih 
občin 

544 552 668 866 800 752 

Odseljeni v druge 
občine 

473 384 404 428 498 550 

Selitveni prirast med 
občinami 

71 168 264 438 302 202 

Skupni selitveni 
prirast 

91 215 304 526 425 468 

Skupni prirast 206 332 428 659 608 620 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

Slika 3 nam prikazuje skupni selitveni in naravni prirast v občini Domžale za obdobje od 
2002 - 2007. Skladno s številom novih prebivalcev se je povečeval tudi skupni selitveni in 
skupni prirast. Največja zabeležena številka pripada letu 2005, kjer je ugotovljen skupni 
selitveni prirast znašal 526 prebivalcev, skupni prirast pa 659 prebivalcev. 

Slika 3: Skupni in selitveni prirast v občini Domžale v letih 2002 - 2007 

 

Vir: SURS, podatki po občinah. 
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PRIMERJAVA MED OBČINAMI 

Tabela 4 nam pokaže, da se največ ljudi priseljuje v Ljubljano (6.225 prebivalcev), sledijo 
Domžale s 446 prebivalci in nato Kamnik s 361 prebivalci. Iz tega lahko sklepamo, da se 
večina tujega prebivalstva seli v glavno središče naše države, to je Ljubljana, ali v kraje v 
neposredni bližini, ki so bolj razviti. Za razliko od tujcev pa si Slovenci celo želijo biti na 
obrobju mesta. Želijo svoj mir, hkrati pa prometno infrastrukturo, ki jim omogoča, da so v 
Ljubljani dokaj hitro. Zato tudi podatki kažejo, da so selitve iz občine v občino stalen proces. 
Če gledamo skupni selitveni prirast, Kamnik prehiti Domžale. Prav tako lahko rečemo, da so 
Domžale zelo razgibano mesto, saj imajo skoraj toliko priseljenih v občino, kot se jih odseli. 
Obe veliki mestni središči sta razlog za stalna prehajanja prebivalstva. V občini Ljubljani 
takih prehajanj ni. Tudi Trzin nima selitvenih prehajanj med občinami. Povzemam, da je 
vzrok temu bližina Ljubljane, dobra prometna povezava in ugodnejši nakupi nepremičnin. 

 

2.2 GOSPODARSTVO 
 

Gospodarstvo je pomembno pri vplivu na razvoj države. Bolj kot bo država razvita, bolje 
bodo živele tudi občine in njeni prebivalci. Standard se povečuje, prav tako življenjska raven. 
V izbranih občinah je gospodarstvo zelo vplivalo, da so danes te občine take, kot so,  
primerjava med njimi pa bo pokazala njihove razlike in odstopanja. Gospodarstvo v 
Domžalah je usmerjeno v obrtno-industrijsko dejavnost. To prinaša določene prednosti, kot 
to, da prevladuje več vrst industrijskih obratov od kemičnih, papirništva, tekstila, kovinarstva, 
itd. Tako lahko prevladujejo večji obrati in uveljavljenost določene industrije na mednarodnih 
trgih, kot sta Helios (kemična) in Karton Količevo. V občini Domžale je pomanjkanje 
delovnih mest, kot bomo videli v nadaljevanju, tudi eden ključnih vzrokov za močno dnevno 
migracijo v Ljubljano. 

V občini Domžale je bilo v letu 2007 (Tabela 6) 2.071 registriranih podjetij, kar predstavlja 
2% delež v Republiki Sloveniji. V navedenih podjetjih je bilo zaposlenih 8.719 oseb. 

Tabela 6: Število podjetij v občini Domžale in v sosednjih občinah leta 2007 

Občina Število podjetij 
(pravne osebe in s.p.) 

Prihodek v 2007 
 

Število oseb, ki 
delajo 

Domžale     2.071      958.709     8.719 
Kamnik     1.439      469.567     5.924 

Ljubljana   21.988 29.236.985 170.429 
Mengeš       490      290.684     2.119 
Trzin       622      958.125     5.844 

Slovenija 105.272 79.763.668 649.744 
Vir: SURS, ekonomsko področje. 
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PRIMERJAVA Z OSTALIMI OBČINAMI 

Največje število podjetij je prav gotovo v glavnem mestu. Toda zame je bolj zanimiva 
primerjava v občini Trzin, in sicer: število oseb, ki delajo, ter število podjetij, ki jih imajo. 
Ugotavljam namreč, da imajo veliko delovnih mest, celo več kot je delovno aktivnih 
prebivalcev s stalnim bivališčem v Trzinu. Število oseb, ki delajo, je 9 krat večje, kot pa je 
število podjetij. Gre za podjetja, ki jih imajo pravne osebe ali so pod domačim okriljem. 

V Tabeli 7 primerjamo gibanje števila podjetij  v občini Domžale v obdobju od leta 2002 do 
2007. Ugotovimo lahko, da se je število podjetij v tem obdobju povečalo za 17,4%, iz 1.764 
na 2.071. Indeks nam pokaže, da se je število podjetij, glede na posamezno leto, največ 
povečalo iz leta 2006 na leto 2007. Število podjetij se je takrat povečalo za 4,38%, leta 2002 
pa je bilo čutiti upad števila podjetij za 1,3%. 

Tabela 7: Število podjetij v občini Domžale v obdobju 2002 do 2007 

Leto Število podjetij Verižni indeks 
2002 1.764  
2003 1.741   98,70 
2004 1.780 102,20 
2005 1.826 102,60 
2006 1.905 104,33 
2007 2.071 108,71 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

V obdobju od leta 2002 do 2007 (Tabela 8) se je število zaposlenih v občini Domžale 
zmanjšalo za 8,87%, iz 9.567 na 8.719. Trend zmanjševanja števila zaposlenih je bil v tem 
obdobju konstanten. V preučevanem obdobju je bil sicer v mestu Domžale zgrajen Trgovski 
center Mercator, vendar podatki kažejo, da se število zaposlenih ni povečalo, saj v tem 
obdobju beležimo prenehanje obratovanja nekaterih znanih podjetij. 

Tabela 8: Število oseb, ki delajo v občini Domžale in v sosednjih občinah, med leti 2002-2007 

Občina 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Indeks rasti 
Domžale     9.567     9.328     9.199      8.598     8.599     8.719   91,13 
Kamnik     6.178     5.983     5.843      5.903     5.817     5.924   95,88 

Ljubljana 148.132 149.020 152.231 155.557 161.900 170.429 115,05 
Mengeš     1.354     1.382     1.425     1.497     2.161     2.119 156,49 
Trzin     3.510     3.918     4.336     5.162     5.683     5.844 166,49 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

PRIMERJAVA S SOSEDNJIMI OBČINAMI 

Na podlagi Tabele 8 ugotavljam, da je indeks rasti zaposlenih znašal največ v občini Trzin, 
kjer se je iz leta v leto število zaposlenih povečevalo. Največji naskok v razliki med leti je 
bilo število zaposlenih med letoma 2004 - 2005 (povečanje za 826 zaposlenih). Končni indeks 
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rasti med leti 2002 in 2007 je znašal 166,49. Poleg občine Trzin govori indeks o povečanju v 
prid tudi občini Mengeš. Njegov indeks rasti je znašal 156,49, kar je za 10% manj, kot ga ima 
občina Trzin vendar še vedno veliko. Največje povečanje števila oseb, ki delajo, je bilo v 
obdobju iz leta 2005 v leto 2006. Število oseb, ki delajo, se je namreč povečalo za 664 oseb. 
Za razliko od teh dveh občin pa ima občina Kamnik negativen indeks rasti, ki znaša 95,88. 
Število oseb, ki delajo, se je v obdobju 2002 - 2007 zmanjšalo za 4,12%. Zmanjšanje so 
povzročili stečaji posameznih oz. zmanjševanje proizvodnje in s tem odpuščanje delavcev. 

Na spodnji Sliki 4 lahko vidimo število oseb, ki delajo na območju občine Domžale. 

Slika 4: Število oseb, ki delajo na območju občine Domžale v obdobju med 2002 - 2007 

 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

Tabela 9 prikazuje povprečno neto izplačano plačo na območju občine Domžale, ki je v aprilu 
2009 znašala 862,2 € in je bila nižja od povprečne slovenske plače. Ta je znašala 920,67€. 
Tudi ostale občine so imele nižjo povprečno mesečno plačo v primerjavi s slovenskim 
povprečjem. Izstopa samo Ljubljana, ki presega slovensko mesečno povprečje plač za 
131,56€. 

Tabela 9: Povprečna mesečna plača za april 2009 

Občina Neto plača v € 
Domžale    862,20 
Kamnik    809,42 

Ljubljana 1.052,23 
Mengeš    766,58 
Trzin    851,15 

Slovenija    920,67 
Vir: SURS, podatki po občinah. 
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2.2.1 Stopnja registrirane brezposelnosti 
 

Stopnja registrirane brezposelnosti predstavlja odstotni delež registriranih brezposelnih oseb 
med aktivnim prebivalstvom na določenem območju.  

Brezposelnost je eden glavnih problemov predvsem slabše razvitih ali razvijajočih se 
gospodarstev. 

V občini Domžale je bilo v aprilu 2009 (Tabela 10) 899 brezposelnih oseb oziroma 5,7%, kar 
predstavlja podpovprečni delež glede na Slovenijo, kjer je stopnja brezposelnosti 8,8%. 
Največja stopnja brezposelnosti je v Ljubljani. Izmed izbranih občin pa se največja 
brezposelnost beleži v občini Mengeš, kjer znaša 5,6%. Najmanjša stopnja brezposelnosti je v 
občini Trzin, in sicer 4,9%. Hkrati pa imajo v občini Trzin največji delež visoke izobrazbe 
14,9%, kar je več, kot v Ljubljani (12,8). Vse izbrane občine presegajo slovensko povprečje, 
ki je 6,6%, v podiplomskem študiju. Delež izobrazbe je v Mengšu, Kamniku in Domžalah 
zelo podoben. 

Tabela 10: Registrirane brezposelne osebe po izobrazbi, april 2009 

               Število 
 
 

       Od vseh delež po stopnji 
                  izobrazbe (v %)   

Občina Vsi Ženske Moški 
Stop. 
(%) I. - II. III. - IV. V. VI. 

VII.-
VIII. 

Slovenija 82.832 40.834 41.998 8,8 39,9 25,4 25,2 2,9   6,6 
Domžale      899      407      492 5,7 33,1 26,5 26,8 3,3   8,4 
Kamnik      733      354      379 5,4 36,8 26,7 24,8 2,5   9,1 

Ljubljana   8.805   4.018   4.787 6,9 35,7 20,0 27,6 3,8 12,8 
Mengeš      190        92        98 5,6 36,8 21,1 28,4 4,2   9,5 
Trzin        87        42       45 4,9 18,4 26,4 32,2 8,0 14,9 

Vir: Zavod RS za zaposlovanje, statistični podatki. 

 

Tabela 11 prikazuje da je bilo v občini Domžale decembra 2008 11.295 delovno aktivnih 
prebivalcev, od tega 10.018 zaposlenih pri drugih delodajalcih in 1.277 samozaposlenih oseb. 
Posebej je zanimiva primerjava med občinama Mengeš in Trzin. Med seboj sta si podobni v 
marsičem. Delovno aktivnega prebivalstva je kar 6.434, kar je več, kot je živečih s stalnim 
prebivališčem v občini. Mengeš ima delovno aktivnih prebivalcev samo 2.826. Prebivalcev s 
stalnim bivališčem v občini Mengeš pa je 7.307, kot je razvidno iz Tabele 2.6. Zanimivo, da 
je v občini Trzin skoraj 2 krat več delovno aktivnih prebivalcev, kot jih s stalnim 
prebivališčem živi v občini, medtem ko jih je v občini Mengeš 2,5 krat manj, kot pa jih živi s 
stalnim naslovom v občini. Iz tega sklepam, da je v občini Mengeš več mladega ali starejšega 
prebivalstva. Občina Trzin pa je obrtniško in industrijsko zelo razvita, na kar kaže tudi število 
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delovnih mest. V spodnji tabeli pa je zanimiva še ena ugotovitev. Občina Kamnik je med 
izbranimi občinami namreč najbolj oddaljena od Ljubljane. Z oddaljenostjo od Ljubljane pa 
se povečuje tudi število kmetov, ki jih je v občini 371. 

Tabela 11: Zaposleni po občinah, mesec december 2008 

      
        
Zaposlene osebe1            Samozaposlene osebe 

              osebe, ki   

 Občina  Delovno 2   v podj., pri samo-  
S.p. 

 
opravlja-

jo   
   aktivno    družbah, zaposl.    poklicno   

 preb. Skupaj 
organi-
zacijah. osebah Skupaj

posa-
mezniki 

dejav-
nost Kmetje

Slovenija 880.252 790.231 718.060 72.171 90.021 49.676 7.160 33.185
Domžale   11.295   10.018     8.630   1.388   1.277      991    139      147
Kamnik     8.373     7.189     6.387     802   1.184      748      65      371

Ljubljana 210.256 200.537 193.103   7.434   9.719   6.466 2.801      452
Mengeš     2.826     2.530     2.230     300      296      241      28        27
Trzin     6.434     6.299     6.171     128      135      106      15        14

Vir: SURS, banka statističnih podatkov. 

Delež zaposlenega prebivalstva je v občini Domžale aprila 2009 (Tabela 12) znašal 33% in je 
bil nižji od državnega povprečja, ki je znašalo 43,3%. Največji delež zaposlenih oseb 
ugotavljam v občini Trzin, in sicer 183,7%, kar za več kot 4 krat prehiteva slovensko 
povprečje. Najmanjši delež zaposlenih oseb ima Občina Kamnik. Njen zaposlitveni delež 
znaša 28,6%. S tem, ko je Trzin postal samostojna občina, so veliko pridobili. Domžale so na 
občinski ravni precej izgubile, čeprav se v končni fazi to ne opazi zaradi velikega števila 
obrtnikov, industrije in razcveta trgovin, kot so: Mercator, Spar, Hofer…, ki zaposlujejo večje 
število delavcev. Prav to je tudi vzrok, da ni bil tako opazen propad trgovske družbe Vele, 
kjer je med drugim določen delež zaposlenih prevzel Tuš, posledično pa se morajo nekateri 
voziti v druge kraje. 

Tabela 12: Delež zaposlenih oseb v občini Domžale in sosednjih občinah leta 2008  

Občina Št. prebivalcev  Št. delovno akt. preb Delež % 
Domžale      33.183   11.143 0,330 
Kamnik      28.677     8.211 0,286 

Ljubljana    276.091 208.201 0,754 
Mengeš        7.307     2.804 0,384 
Trzin        3.682     6.766 1,837 

Slovenija 2.032.362 880.252 0,433 
Vir: Zavod RS za zaposlovanje, e-uprava, gospodarski podatki. 

                                                            
1 Zaposleni so izraz, ki ga SURS uporablja za plačane zaposlene 
2 Delovno aktivno prebivalstvo je izraz, ki ga uporablja SURS za zaposlene 
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2.2.2 INDEKS DNEVNE MIGRACIJE DELOVNE SILE 

 

Indeks dnevne migracije je razmerje med številom delovnih mest na določenem območju in 
številom zaposlenih ter samozaposlenih oseb na istem območju, pomnoženo s 100. 

Prebivalstvo se navadno seli na območja, pričakujejo, da bodo lažje dobili zaposlitev. Če 
poenostavimo, prebivalstvo se premika v smeri delovnih mest in išče boljši zaslužek. 
Migracije koristi večina prebivalstva, saj jim nudi boljše izkoriščanje razpoložljivih človeških 
virov. Če so razlike v zaslužku večje v mestih glede na vasi ter naselja, bodo migracije 
pogostejše. Nižji indeks pomeni manj delovnih mest za prebivalce s stalnim prebivališčem na 
posameznem območju. Na indeks dnevne migracije vpliva tudi število zaposlenih v občini. 
Večje, kot je število delovnih mest, več delovne sile prihaja in je njena gospodarska moč,  še 
bolje rečeno, njena razvitost višja. 

Občina Domžale je podvržena intenzivnim migracijskim tokovom, zlasti v smeri migracij iz 
občine. V tej smeri dnevno migrira 9.224 oseb. Precejšnje so tudi migracije v občino, kamor 
dnevno migrira 5.899 oseb. Na migracijske tokove v znatni smeri vpliva število delovnih mest 
v občini in število zaposlenih oseb v domači občini. Visoke dnevne migracije so tudi v občini 
Trzin, ki znašajo 5.595. Dokaz več, da je tu več delovnega prebivalstva, kot pa je živečih 
prebivalcev. V izbranih občinah je delež zaposlenih v občini stalnega bivališča manjši od 
slovenskega povprečja. Ljubljana pa ta delež presega. 

Indeksi dnevne migracije iz Tabele 13 nam kažejo, da ima največjo gospodarsko razvitost 
Občina Trzin. Indeks dnevne migracije znaša 361,4. Najmanjši indeks ima Občina Kamnik 
(64,4). Iz teh podatkov ugotavljam, da je bližina Ljubljane pomembna. Bolj kot je občina 
bližje Ljubljani, večji je indeks dnevne migracije. Občina Trzin je Ljubljani najbližja, Kamnik 
je najbolj oddaljena občina, temu primeren je tudi indeks dnevne migracije. Občina Mengeš je 
med obema občinama in tako njen indeks pritrjuje dejstvu, da bližina Ljubljane prinaša 
gospodarsko moč. Indeks Občine Mengeš znaša 90,1, kar je med indeksom dnevne migracije 
občin Kamnik in Trzin. Izmed vseh teh občin samo Trzin in Ljubljana presegata slovensko 
povprečje. 

V domači Občini Trzin je zelo malo zaposlenega prebivalstva. Večinoma prevladujejo 
migracije v občino, kamor dnevno migrira 5.595 oseb. 
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Tabela 13: Dnevne migracije za Občino Domžale in sosednje občine (podatki za leto 2007) 

Občina Vsi 
zaposleni 
iz občine 

Delovna 
mesta v 
občini 

Zaposleni 
v občini 
stalnega 
bivališča 

Migracije 
iz občine 

Migracije 
v občino 

Delež 
zaposlenih 

v občini 
stalnega 

bivališča% 

Indeks 
dnevne 

migracije

Domžale   14.363   11.068     5.139     9.224     5.899 35,8  77,1 
Kamnik   12.307     7.923     5.369     6.938     2.545 43,6  64,4 

Ljubljana 115.740 203.218 100.192   15.548 102.053 86,6 175,6 
Mengeš     3.071     2.766        702     2.369     2.055 22,9   90,1 
Trzin     1.662     6.006        397     1.265     5.595 23,9 361,4 

Slovenija 830.882 830.882 432.979 392.311 392.311 52,1 100,0 
Vir: Surs, podatki po občinah. 

Če primerjamo delež zaposlenih s stalnim bivališčem v občini Domžale in indeks dnevne 
migracije v obdobju 2002 do 2007, lahko ugotovimo, da se je v tem obdobju delež zaposlenih 
v občini stalnega bivališča zmanjšal z 42,1% na 35,8%. Indeks dnevne migracije se je 
zmanjšal s 85,5 na 77,1. (Tabela 14.) 

Prehod iz leta 2005 v leto 2006 je praktično povsod prinesel višje številke. Edino delež 
zaposlenih v občini stalnega bivališča se je na tem prehodu let zmanjšal. 

Tabela 14: Zaposlenost in dnevne migracije v Občini Domžale za obdobje 2002-2007. 

Občina Domžale 2002 2003 2004 2005 2006 2007 
Vsi zaposleni 

 iz občine 
12.636 12.786 12.991 13.400 13.758 14.363 

Delovna mesta  
v občini 

10.806 10.713 10.698 10.286 10.561 11.068 

Zaposleni v občini 
stalnega bivališča 

  5.319  5.272  5.172  4.984  5.029  5.139 

Migracije  
iz občine 

  7.317  7.514  7.819  8.416  8.729  9.224 

Migracije  
v občino 

  5.413  5.425  5.485  5.258  5.515  5.899 

Delež zaposl. v občini 
stalnega bivališča 

        42,1        41,2        39,8         37,2        36,6       35,8 

Indeks dnevne 
migracije 

        85,5        83,8        82,3         76,8       76,8       77,1 

Vir: SURS, podatki po občinah. 

Če na kratko povzamem, Občina Kamnik je po velikosti skoraj tako velika kot Mestna občina 
Ljubljana, vendar gospodarsko gledano za njo zaostaja, vendar ne samo po razvitosti, temveč 
tudi po številu prebivalcev. Zakaj je tako? Občina Kamnik je oddaljena od glavnega mesta 
približno 20 km. Na svoji severni strani meji na Alpe, ki na nek način preprečujejo večjo 
poselitev na tem območju. Pravi industrijski in obrtniški centri, ki bi omogočali večjo 
zaposljivost v občini, se tu niso razvili. Občina Domžale je 3,6 krat manjša od Občine 
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Kamnik in jo v razvitosti ter številu prebivalcev prav tako prehiteva. Poseljena je gosteje in 
tudi mesečna povprečna plača je večja kot v občinah Kamnik, Mengeš in Trzin. Za tak 
rezultat so poskrbela tudi nekatera podjetja, ko so svojo proizvodnjo prenesla v druge kraje. 

 

2.3 IZOBRAŽEVANJE 
 

Izobraževanje je eden izmed pomembnih dejavnikov razvoja države, mest, naselij in vasi. Več 
kot je izobraženega kadra, bolj je posamezno območje razvito in se še naprej lahko razvija.  
Hkrati to pozitivno vpliva na tehnološki napredek, priskrbi strokovno usposobljeno delovno 
silo, omogoča inovacije, povečuje produktivnost dela in opravlja pozitivno selekcijo med 
ljudmi. Razvoj je, skratka, pomemben pri vseh gospodarskih, upravljalnih in drugih funkcijah, 
saj na ta način mesto živi in z njim tudi prebivalci. 

Vse se mora nekje začeti. Če je otrok v rani mladosti v čistem in prijaznem okolju, je veliko 
več možnosti, da se razvija tudi na intelektualnem področju. Bolj kot bo poskrbljeno v tej 
smeri, več pozitivnih rezultatov lahko pričakujemo v prihodnosti.  

 

2.3.1 Vrtci 
 

Priloga 9 nam kaže število predšolskih otrok, ki so vključeni v vrtce po posameznih občinah 
med leti 2006 in 2008. Največ otrok je v javnih vrtcih z dnevnim programom. Po zadnjih 
podatkih število otrok iz leta v leto narašča, število vrtcev pa ostaja enako, zato se mnogokrat 
pojavlja problem, kam dati otroka. V Občini Trzin zagotavljajo dovolj prostora za vse otroke 
iz njihove občine. Ostale občine se s tem ne morejo pohvaliti. Zanimivo je, da imajo v Občini 
Trzin samo en vrtec, ki sprejme 200 otrok. Občina Mengeš ima 2 vrtca, pa je v letu 2008 
sprejela 272 otrok, kar pomeni, da sta vrtca manjša in da Občina Mengeš na tem področju ni 
naredila, kar bi morala. Če primerjam tudi ostale občine, ugotovim enake probleme. Vsi vrtci 
so manjši, kot v Trzinu po številu otrok na en vrtec. Zasebne vrtce v izbranih občinah 
najdemo v občini Domžale, leta 2007 pa so ga odprli tudi v občini Kamnik. Nudijo dnevni 
program. V letu 2008 ga je obiskovalo 158 otrok. Število otrok v vrtcih v Domžalah se je 
povečalo med leti 2006 - 2008 za 9,2%. V zasebnih vrtcih se je število otrok zmanjšalo za 
4,3%. V občini Kamnik se je število otrok v teh treh letih povečalo za 38,5%. V občinah 
Mengeš in Trzin se odstotek otrok med leti 2006 - 2008 ni bistveno spremenil. Zanimivo je, 
da naj bi z devetletnim programom osnovne šole razbremenili vrtce, vendar podatki kažejo, da 
temu ni tako. 
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2.3.2 Osnovne šole 
 

Na podlagi Tabele 15 lahko trdimo, da se število osnovnošolcev enakomerno povečevalo v 
vseh izbranih občinah. V občini Domžale se je od leta 2006 do 2008 povečalo število 
osnovnošolskih otrok za 15%. Največji delež osnovnošolskih otrok beležita Mengeš in Trzin s 
33%, najmanjšega pa Ljubljana 14%. V občini Kamnik se je število osnovnošolskih otrok 
povečalo v preučevanem obdobju za 24%. Iz zbranih podatkov lahko zaključim, da je glede 
na obravnavani severovzhodni predel Ljubljane največji delež šoloobveznih otrok v Mengšu 
in Trzinu. 

PRIMERJAVA MED OBISKOM VRTCEV IN OSNOVNIH ŠOL 

Če primerjam število otrok v vrtcih in število osnovnošolskih otrok vidimo veliko razliko. V 
občini Domžale je bilo v vseh vrtcih leta 2008 skupaj 1.301 otrok, v osnovnih šolah pa jih je 
bilo kar 3.176. Kje je 1.875 otrok? Sklepam, da so se prerazporedili po okoliških vrtcih, za 
mnoge pa verjetno ni bilo prostora. Ti starši se v takih primerih obračajo na bližnje sorodnike, 
poznanstva ali celo iščejo varuške, ki pa nimajo ustrezne izobrazbe. Ali so torej vsem 
otrokom dane enake možnosti? Ne! Občina bi morala poskrbeti, da bi vsak rojeni v občini 
imel svoj prostor v domačem vrtcu. Če primerjam ostale izbrane občine, lahko ugotovim 
podobno kot pri Občini Domžale. V občini Kamnik svojega prostora ne najde 1.386 otrok. 
Manjša razlika je opazna samo pri občinah Mengeš in Trzin. Župan Tone Peršak je javno 
zatrdil, da občina Trzin vsem rojenim in živečim otrokom iz občine omogoča oskrbo otrok v 
vrtcu. Nekateri starši pa sami ne želijo imeti svojih otrok v vrtcu. Številke kažejo, da se mora 
župan tega pravila res držati, saj jih v vrtcu ni samo 187, v primerjavi z drugimi občinami. 
Trzinski otroci, ki niso v vrtcu, imajo varstvo urejeno v družini pri starih starših ali pa eden od 
staršev ni zaposlen. Velikokrat sem zasledila za in proti argumente glede družinskega varstva 
in vrtca. Vendar, če otrok raste v urejenem okolju, kjer ga tudi izobražujejo primerno njegovi 
stopnji razvoja, tudi kasneje v vstopu v šolo ne bo imel težav s komunikacijo in vključitvijo 
med vrstnike.  

Tabela 15: Skupno število učencev osnovnih šol v 9-letki po posameznih občinah med leti 
2006 - 2008 

Občina 2006 2007 2008 Indeks rasti 
Domžale   2.763  3.065   3.176 1,15 
Kamnik   1.872  2.107   2.331 1,24 
Mengeš      443     514      591 1,33 
Trzin      290      331      387 1,33 

Ljubljana 17.456 18.828 19.887 1,14 
Vir: SURS, podatki po občinah, izobraževanje. 
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2.3.3 Dodiplomski in podiplomski študij 

 

Priloga 10 nam prikazuje dodiplomsko in podiplomsko izobrazbo za izbrane občine. Največ 
terciarnega izobraževanja prihaja iz Domžal. Rednih je 1.210 študentov, izrednih 737. Najbolj 
zanimiva sta zopet Mengeš in Trzin. Oba imata namreč malenkost več rednih kot izrednih 
študentov. Želja po izobraževanju je, lahko rečemo, tukaj velika. To nam kažejo tudi znotraj 
posameznih študijev. Po doktorskem izrednem študiju iz Trzina posega 3% ljudi, iz Kamnika 
2%, Domžal 1,6% in iz Mengša 1,1%. 

PRIMERJAVA MED ŠOLOOBVEZNIMI OSNOVNOŠOLSKIMI OTROKI IN ŠTUDENTI 

Osnovno šola je obvezna za vse otroke. Študij na fakulteti pa je izbira vsakega posameznika. 
Če primerjamo številke iz Priloge 10 in Tabele 15, lahko zaključimo, koliko ljudi od osnovne 
šole poseže po študiju  in koliko jih opusti oziroma do njega sploh ne pride. Primerjam samo 
leto 2008. Ugotovim, da v občini Kamnik skoraj 70% otrok nadaljuje študij, v občini 
Domžale beležijo dobrih 60%, medtem ko jih v občini Mengeš nadaljuje 77,5%, kar je zelo 
veliko. Več kot 50% otrok iz vseh občin nadaljuje študij. Največji upad izobraževanja beležijo 
v občini Domžale, ki znaša 38,7%, najmanjšega pa v občini Mengeš, in sicer 22,5%. 

Tabela 16: Število vseh osnovnošolskih otrok in študentov leta 2008 po izbranih občinah 

Občina Osnovnošolski otroci  Skupaj redni in 
izredni  

 % (osnovnošolski/vsi redni in 
izredni) 

Domžale 3.176 1.947  61,3 
Kamnik 2.331 1.627  69,8 
Mengeš    591    458  77,5 
Trzin    387    256  66,1 

Vir: Podatki iz Priloge 10 in Tabele 15. 

Za vsako občino je bistvenega pomena, kako se razvija. Vsaka poskuša koristiti dane naravne 
možnosti. Na podlagi tega oblikujejo svojo strategijo razvoja oziroma koncept, v kateri smeri 
se bo posamezno območje povečevalo, obnavljalo, spreminjalo, razvijalo. V na kratko 
opisanih občinah Kamnik, Mengeš in Trzin bom prikazala, kaj načrtujejo in kam usmerjajo 
svoj razvoj okoliške občine in kako na njihove odločitve vplivajo naravna lega in dosedanji 
razvoj mest. V izbranih občinah je zanimivo dejstvo, da se med seboj zelo prepletajo. Mengeš 
je spadal do leta 1994 pod Občino Domžale, Trzin pa se je od Domžal osamosvojil leta 1998, 
s 01.01.1999 pa je začel samostojno delovati kot občina. Kako jim gre danes, pa si poglejmo v 
nadaljevanju. 
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2.4 OBČINA KAMNIK 

 

S podatki na http://sl.wikipedia.org/wiki/Ob%C4%8Dina_Kamnik vidimo, kako je Občina 
Kamnik zelo velika občina. Sestavlja jo 102 naselji. Dolgo časa so si prizadevali, da bi dobili 
status mestne občine, vendar jih je vlada zavrnila. Pogoj je namreč, da moraš imeti najmanj 
20.000 prebivalcev in 15.000 delovnih mest. Slednjega občina ni izpolnjevala.  

Srednjeveško mesto Kamnik pod vznožjem Kamniških planin je polno naravnih bogastev, s 
katerimi želi občina razvijati turizem in svoj gospodarski razvoj. Kamnik kot kulturno in 
upravno središče občine predstavlja pomembno povezavo med vzhodnim in zahodnim delom 
Slovenije, saj so tu speljane najpomembnejše ceste, ki nudijo energetske in druge 
infrastrukturne povezave. Infrastrukturne povezave omogočajo povezavo med naselji in hitro, 
neovirano komunikacijo, ki je danes zelo pomemben dejavnik razvoja vasi, mesta. Prav tako 
nudi optimalen dostop do industrijskih, trgovskih in obrtnih dejavnosti. Poleg tega pa je mesto 
Kamnik polno naravnih znamenitosti, pestre zgodovine in ponuja tudi številne možnosti za 
športne aktivnosti. 

V neposredni bližini so čudovite planine, ki so pravo veselje za turiste in domačine. Turistične 
ponudbe se na tem področju kar vrstijo. Ena izmed bolj znanih je dolina Kamniške Bistrice, 
vzhodno od nje se nahaja zelo obiskana planota Velika planina. Vse večja obiskanost je 
značilna za Tuhinjsko dolino, kjer se uveljavljajo Terme Snovik ter za Tunjice Zdravilni gaj. 
Nedaleč od Term Snovik je urejena pot do naravnega vrelca, iz katerega teče čista pitna voda. 
Ta privablja vsakodnevne obiskovalce, da si natočijo vode, kolikor želijo. Voda naj bi 
vsebovala zdravilne učinkovine. 

Južno od Kamnika se razteza park Arboretum Volčji Potok. 

Zgodovinska in kulturna dediščina Kamnika omogočajo razne srednjeveške prireditve in 
tradicionalne Dneve narodnih noš. Gospodarsko prevladuje predelovalna dejavnost, trgovina, 
poslovne storitve in gostinstvo. 

Občina Kamnik veliko izkorišča naravne danosti, kot so Kamniške Alpe in načrtuje razvoj v 
turistično usmerjeno občino, ki je zanimiva tako za domačine kot turiste. Pa ne samo zaradi 
bližnje narave, ampak tudi prednosti, kot je zgodovinsko, v preteklosti pestro mesto polno 
možnosti, da ljudje tukaj obnemijo ob vsej bogati izbiri, ki jo mesto nudi. 

 

2.5 OBČINA MENGEŠ 
 

Na http://sl.wikipedia.org/wiki/Menge%C5%A1 najdemo nekaj osnovnih podatkov o Občini 
Mengeš. Občina Mengeš ima zelo zanimivo sestavo. Hribovje predstavlja slabo polovico 
občine, ostalo je pretežno ravninski del. Občina je sestavljena iz štirih naselij: Mengeš, Loka, 
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Topole in Dobeno. Slednji predstavlja hribovit svet občine. Upravno in industrijsko središče 
predstavlja Mengeš, ki ima manjše obrate tekstilne in živilske industrije. Poskrbljeno je tudi 
za rekreativce. Imajo veliko teniških igrišč, krajše smučišče, trim stezo. Mesto je znano po 
pisatelju Janezu Trdini in izdelovanju glasbil. V bližnjem hribu pa imajo smučarsko 
skakalnico. 

Z Ljubljano so povezani s cesto, tako da pridejo do nje samo z osebnim avtomobilom ali 
avtobusnim prevozom. V svoji zgodovini so se odrekli gradnji železnice, ker naj bi jim le-ta 
odnašala dobiček, ki so ga furmani prinašali gostincem. Kasneje se je to izkazalo kot 
nepremišljeno dejanje, saj je to zaviralo razvoj same občine (Bernik, 1998, str. 12). Toda 
znašli so se drugače. Podatki kažejo, da je to ena izmed najgosteje naseljenih območij na km2. 
A o tem malo kasneje.  

Eno izmed zanimivih dejstev je pa tudi to, da je v času okupacije Trzin spadal pod Mengeš. 
Kaj kmalu tudi Mengeš ni bil več samostojen, ampak je bil dan pod Domžalsko oblastjo. 

 

2.6 OBČINA TRZIN 
 

Mlada, majhna, a vendar gospodarsko skoraj najbogatejša občina v Sloveniji, ki se je v 
zadnjem desetletju, odkar se je leta 1998 formalno osamosvojila od Občine Domžale,  
neverjetno hitro razvijala. Delovati je začela s 01.01.1999. Glavni razlog za njeno odcepitev je 
bilo domžalsko nezanimanje za razvoj okolja in premajhno sofinanciranje Krajevni skupnosti 
Trzin (http://www.trzin.si). 

Občino Trzin sestavljajo tri različna območja: stari Trzin, kjer so vse glavne upravljalne 
funkcije, novo stanovanjsko naselje Mlake ali po njihovo kar spalno naselje ter obrtna 
industrijska cona, ki omogoča veliko delovnih mest. Predvsem so v njej manjše industrijske 
delavnice, razna trgovinska podjetja, posredništva, gostinstva in druge storitvene dejavnosti 
(http://sl.wikipedia.org/wiki/Trzin). 

Njenemu priseljevanju in gospodarskemu razvoju je pomagala tudi bližina Ljubljane ter 
drugih prav tako pomembnih poslovno-industrijskih središč, kot so: Domžale, Mengeš in 
Kamnik. Občine se zato med seboj zelo prepletajo in sodelujejo. Kljub temu ima Trzin svojo 
identiteto. V teh desetih letih delovanja se lahko pohvali z dobro razvito infrastrukturo in 
visoko ravnijo življenja prebivalstva. Skrbijo za kulturni, športni in gospodarski razvoj 
občine. Trudijo se, da je občina zanimiva tako za domačine kot obiskovalce. Zanimivo je 
dejstvo, da je v Trzinu štirikrat več delovnih mest, kot je delovno aktivnih prebivalcev s 
stalnim prebivališčem v Trzinu. 
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3. VPLIV LJUBLJANE NA OBMESTNE KRAJE 
 

3.1 REGIONALNI RAZVOJ 
 

Ustava RS (Uradni list RS, št. 68/06) v drugem odstavku 143. člena določa, da se pokrajine 
ustanovijo z zakonom, s katerim se določi tudi njihovo območje, sedež in ime, v postopku za 
sprejetje zakona pa mora biti zagotovljeno sodelovanje občin. V Zakonu o lokalni samoupravi 
(Uradni list RS, št. 94/07 - uradno prečiščeno besedilo) pa je urejeno povezovanje občin v 
pokrajine zaradi urejanja in opravljanja lokalnih zadev širšega pomena, postopek ustanovitve 
pokrajine, njen pravni status, izstop občine iz pokrajine, prenos nalog v izvirno pristojnost 
pokrajin ter načela prenosa nalog iz državne pristojnosti v opravljanje pokrajinam, organi 
pokrajine, predstavništvo občin v pokrajinskem svetu in druga vprašanja uvedbe pokrajin, ki 
pa niso bile nikoli ustanovljene. Za realizacijo zgoraj opisanih zakonov je Vlada RS 
pripravila: Zakon o postopku za ustanovitev pokrajin, Zakon o pokrajinah, Zakon o volitvah v 
pokrajinah in Zakon o financiranju pokrajin. 

Občina Ljubljana spada v Osrednjeslovensko regijo in ji pravimo tudi Ljubljanska urbana 
regija. V Osrednjeslovenski regiji so tudi vse izbrane občine: Domžale, Kamnik, Mengeš in 
Trzin. Ko je bil sprejet predlog, da spada Mestna občina Ljubljana v Osrednjeslovensko 
regijo, so se sprožila mnoga nasprotovanja, saj so že izkušnje evropske zakonodaje pokazale, 
da morajo biti glavna mesta samostojna pokrajina, po drugi strani pa bi s tem onemogočali 
razvoj manjših občin okoli Ljubljane (Žolnir, 2007). 

Vizija regionalnega razvoja v Sloveniji so uravnoteženi gospodarski, socialni, kulturni, 
prostorski in okoljski vidiki razvoja v vseh slovenskih regijah, kar bo zagotovilo visoko 
življenjsko raven in boljše zdravje ter kakovost bivalnega okolja vseh prebivalcev Slovenije. 
Država stremi k trajnostnemu razvoju v najširšem pomenu, ki optimalno izrablja vse 
potenciale v regiji, pri tem pa ne zmanjšuje virov in možnosti razvoja prihodnjih generacij 
(Strategija regionalnega razvoja Slovenije, 2001). 

Danes se regionalni razvoj vse bolj krepi. Regije vse samostojneje nastopajo na trgu in 
postajajo samostojne partnerice tudi v državnem in mednarodnem regionalnem sodelovanju. 
Njihova uspešnost pri tem je odvisna tako od lastnih razvojnih potencialov kot tudi od njihove 
sposobnosti, kako te potenciale izkoristijo (Pečar, 2000, str. 11). 

 

3.2 VPLIV LJUBLJANE NA IZBRANE KRAJE 
 

Ljubljana je v vsakdanjem življenju tesno povezana z okoliškimi kraji. Motorizacija Slovenije 
je tisto gibalo, s katero se območje dnevne migracije širi iz ravninskega in dolinskega sveta na 
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obrobje. To nam pove tudi indeks dnevne migracije za Ljubljano, ki znaša 175 in je največji v 
primerjavi z ostalimi izbranimi občinami. Najmanjši indeks dnevne migracije ima Občina 
Kamnik. Izmed vseh izbranih občin je ravno Kamnik najbolj oddaljena občina od Ljubljane, 
kar potrjuje dejstvo, da je bližina Ljubljane pomembna, saj se z njeno bližino indeks dnevne 
migracije povečuje. Podrobneje so podatki obravnavani in prikazani na strani 16. Kmečkega 
prebivalstva praktično ni več. Razvoj proizvajalnih sredstev je omogočil večjo količinsko 
proizvodnjo, kar je povzročilo, da je bilo potrebno manj ročnega dela. V nekmetijskih 
dejavnostih so se pojavljali številni, novi proizvodi in različne storitve. Večale so se potrebe 
po delovni sili. Za razliko od nekmetijskih dejavnosti pa so se v kmetijstvu zaradi uvajanja 
novega načina obdelovanja in mehanizacije potrebe po delovni sili zmanjševale, kar so 
imenovali »agrarna prenaseljenost« podeželja. To je bil tudi eden izmed razlogov, zakaj so 
ljudje bežali s podeželja v mesto.   

Drugi razlog je povezan s prometno revolucijo. Omogočil je namreč tesno povezavo mesta z 
njegovo okolico. Vedno več avtomobilov, urejenih prevozov z avtobusom in seveda vlakom, 
je omogočilo, da so se ljudje začeli voziti v Ljubljano, kjer je več delovnih mest. Prav tako je 
pomembno povezavo vzpostavila avtocesta, s katero se je prometna povezava še stopnjevala. 
Dnevne tokove ljudi med kraji bivanja in kraji zaposlitve imenujemo dnevna migracija, kot 
sem omenila in prikazala že skozi nalogo. Zaradi hitrejšega potovanja, se je s sodobnejšimi 
prometnimi sredstvi obseg dnevne migracije povečal. 

Sodobni vpliv mesta je vplival na spreminjanje pokrajine v njegovi neposredni in tudi širši 
okolici. Pelc (1993, str. 12) opredeljuje, da Ljubljana vpliva na obmestne kraje predvsem s 
treh vidikov: 

a) Prvi razlog je povezan s spremembami videza naselja. Oblikujejo se novi tipi hiš, 
sama naselja se povečujejo, spreminja se prometna infrastruktura.  

b) Drugi razlog so prebivalci. Spremembe se kažejo v naravni in selitveni rasti 
prebivalstva.  

c) Tretji razlog so gospodarske spremembe, ki se kažejo predvsem v spreminjanju 
pomena različnih dejavnosti. Recimo: pomen kmetijstva pada, med dejavnostmi, ki 
napredujejo, pa so v ospredju storitvene dejavnosti v stanovanjskih in zaposlitvenih 
središčih. 

Kot osrednji šolski center je Ljubljana vsakdanje mesto za šolajočo se mladino. V Domžalah 
in Kamniku so glede tega le omejene možnosti za nadaljnje šolanje na srednji stopnji. 
Dodiplomskih in podiplomskih študijev pa sploh ni na voljo. Za Domžale predstavlja 
Ljubljana glavno zaposlitveno središče. S svojo zahodno mejo se praktično naslanja na 
začrtane meje Ljubljane. Kakor koli opredelimo ljubljansko mestno regijo, vidimo, da zajema 
velik del domžalske občine, same Domžale kot upravno središče pa sploh. Domžale 
predstavljajo tisti del obmestja Ljubljane, ki je nanjo vezan kot glavno zaposlitveno središče. 
Dopolnjujejo ga močna krajevna zaposlitvena središča, ki so hkrati velika spodbuda za 
spreminjanje območij v obmestnih krajih (Pelc, 1993, str. 41, 45). Pestrost izbire je v 
Ljubljani največja, kar je pripomoglo, da ravno iz Domžal potuje na delo v Ljubljano največ 
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ljudi. Prav tako je  znotraj industrijskega trikotnika raznolika izbira delovnih mest. Največ 
delovnih mest je bilo na področju industrije, močno pa sta bili zastopani še trgovina in 
gostinstvo. Ostale neindustrijske zaposlitve so bile zgoščene v Domžalah, v samem upravnem 
središču občine. Občina Kamnik je domžalski v marsikaterem pogledu podobna, vendar jo 
večja oddaljenost od Ljubljane nanjo manj navezuje. V manjših krajevnih zaposlitvenih 
središčih, so imeli običajno po en industrijski obrat z nizko kvalifikacijsko strukturo 
zaposlenih. Industrijski obrati so bile manjše poslovne enote večjih industrijskih obratov. 

Prav poseben primer vpliva Ljubljane je Trzin. Mesto, ki ima 2 krat več delovnih mest, kot je 
prebivalcev v občini. Bližina Ljubljane je pripomogla, da se je Občina Trzin leta 1999 
odcepila od Domžal in postala samostojna občina. V teh desetih letih prebivalstvo strmo 
narašča, prav tako pa se je mesto razširilo v pravo industrijsko cono. Z Ljubljano jo 
povezujeta obmestna avtocesta in železnica. 

Mengeš, približno tako velik kot Trzin, pa se s svojo bližino Ljubljane ne more ponašati, 
podobno kot Trzin. Ko so l. 1890 gradili železnico Ljubljana - Kamnik, je Mengeš odklonil 
gradnjo železnice skozi mesto. Gostilničarji in furmani so se namreč bali, da bodo tako ob 
zaslužek. Kasneje je ta odklonitev pokazala, da ta odločitev ni bila dobra. Železnico so 
speljali skozi Domžale, kateri je prav ta prinesla nagel razvoj, Mengeš pa je v njem kot mesto 
zaostal. Je pa danes to mesto, ki ima največ mladega prebivalstva v primerjavi z okoliškimi 
občinami.  

Mestni vpliv z oddaljenostjo od mesta upada. Temu primerna je tudi preoblikovanost 
pokrajine. Ta se na zunaj kaže v zelo povečani gosti pozidanosti, v spremenjeni obliki 
pozidave, v boljši komunalni in infrastrukturni opremljenosti. Vse te vidne posledice mestnih 
vplivov pa so povezane z gospodarskimi, družbenimi in prebivalstvenimi strukturnimi 
spremembami, ki so posledica vse tesnejšega povezovanja mesta z obmestjem (Pelc, 1993, 
str. 12). 

Današnji čas in prostor prinašata številne izzive in z njimi tudi številne nove priložnosti za 
lokalne skupnosti. Družba kot celota išče nove poti trajnostnega razvoja, ki bo temeljil na 
dolgoročnih rešitvah inovativnosti. Rešitve morajo zagotavljati stabilnost okolja, v katerem 
delamo in živimo. Bolj uspešna so mesta, ki se trudijo vlagati v razvoj vsakega posameznika, 
s tem da kakovostno izobražujejo celotno družbo, razvijajo informacijske tehnologije za 
hitrejši prenos rešitev, idej in dobrih praks. Lokalne skupnosti se morajo krepiti, saj 
predstavljajo celico regionalnega razvoja. Znotraj nje se lahko uspešno razvijajo 
produktivnost, kakovost, inovativnost in trajnostni razvoj. Pomembno vlogo imajo tudi pri 
ustvarjanju rasti in novih delovnih mest. 

Trajnostni razvoj sestavljajo socialni, okoljski in gospodarski stebri. Socialni steber zajema 
ljudi. Želi doseči enakost dostopa do zdravstva, življenjskega okolja, hrane, čiste vode. 
Okoljski steber je pomemben, ker nam daje prostor, v katerem živimo. Okolje je potrebno 
zaščititi in ga ohraniti za naslednje generacije. Gospodarski steber pa mora biti prisoten zaradi 
ekonomske moči, ki omogoča da se stvari širijo, izboljšujejo, razvijajo. Pri razvoju se 
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upošteva soodvisnost in ne-izključenost gospodarskih, družbenih in okoljskih ciljev, globalno 
odgovornost, medgeneracijsko pravičnost in vključevanje javnosti ter civilne družbe v 
odločanje. 

 

4. MESTO DOMŽALE DANES 
 

Vladimir - Braco Mušič (glej Prilogo 5) iz Urbanističnega inštituta Republike Slovenije je 
zapisal: »Eno temeljnih izhodišč občinske uprave in strokovne službe, ki je tudi blizu ocenam 
javnosti, je v dejstvu, da mesto Domžale v svojem relativno hitrem razvoju in ob enostranski 
rasti stanovanjskih, industrijskih in obrtno proizvodnih oz. storitvenih ter trgovskih funkcij in 
tovrstne stavbne substance, še ni uspelo izoblikovati dovolj značilnih celovitih mestnih 
območij z razpoznavno identiteto. Zaradi tega tudi ni primerne skladnosti z estetskimi kriteriji 
urbanističnega oblikovanja oz. urbane graditve.«  

Domžale so mesto brez starega mestnega jedra. Preobrazile so se iz štirih samostojnih vasi: 
Stoba, Štude, Spodnjih in Zgornjih Domžal. Po združitvi vseh štirih naselij so postale mesto. 
Problemi in možnosti pri oblikovanju mestnega središča Domžal niso omejeni le na središče, 
ampak so povezani s položajem Domžal v urbani konurbaciji ljubljanske mestne regije. 
Intervencije v domžalskem širšem in ožjem prostoru bi morali načrtovati na osnovi 
komplementarnosti, ki je potencial mesta in njegovo identiteto povečuje, ne pa na osnovi 
konkurenčnosti. Pri oblikovanju, načrtovanju in izvajanju preureditve središča Domžal je 
potrebno najprej preveriti vpliv vsaj treh omrežij v prostoru: cestnega omrežja, omrežja 
javnega prometa in programskega omrežja (Ažman Momorski, 2000, str. 61 - 66). 

Mesto Domžale v svojem zunanjem izgledu nima vidne mestne preteklosti. Zadnjih 25 let se 
mestno jedro praktično ni nič spremenilo. Ljudje so se priseljevali na obrobje. Mesto se je 
tako širilo, a kljub temu Domžale niso izgubljale na pomenu. Starega mestnega jedra ni, ker 
ga zgodovinsko nikoli ni bilo. Ohranilo se je le nekaj večjih trških hiš, ostale so zamenjali 
sodobni stanovanjski bloki. V središču mesta danes prevladuje raznolika arhitektura.  Prvotna 
vaška zasnova kraja s še ohranjenimi kmetijami je prepoznavna le v mestnem obrobju.   

Domžale sodijo med petnajst največjih slovenskih mest. Prevladuje obrt, trgovina in 
storitvene dejavnosti oziroma manjši gospodarski subjekti. Zakon o varstvu okolja skrbi za to, 
da morajo gospodarski subjekti posredovati Agenciji Republike Slovenije za okolje rezultate 
monitoringa obremenjevanja okolja.  

Mesto Domžale je s 13.874 prebivalci upravno, izobraževalno, kulturno in oskrbovalno 
središče občine. V njem je srednja šola, v neposredni bližini mesta pa tudi zoološki oddelek 
Biotehniške fakultete. 
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Danes njena lega predstavlja najugodnejši komunikacijski koridor. Z ekonomskega vidika je 
tudi najcenejši. Na tem območju potekajo pomembnejši infrastrukturni objekti in naprave, 
med njimi: glavni slovenski energetski daljnovod, slovenski magistralni plinovod, slovenski 
mednarodni in medkrajevni telefonski kabel, regionalna cesta Ljubljana - Maribor in 
avtocesta Maribor - Ljubljana - Koper. 

RAZVOJNA STRATEGIJA OBČINE DOMŽALE 

Župan Toni Dragar in občinska uprava so pripravili izhodišča za pripravo razvojne strategije 
Občine Domžale in prostorskih dokumentov do leta 2020. Bistveni poudarek iz programskih 
izhodišč je na urbanističnem razvoju občine - predvsem njeni poselitvi. Lista za Domžale 
(stranka v Domžalah) se s tem ne strinja, ker se ne rešujejo posledice porasta števila 
prebivalcev, ki so posledica priseljevanja. Prepričani so, da bi razvoj moral temeljiti na 
izboljšanju kakovosti življenja, prijaznemu bivanju za vse generacije ter popravi napak, ki so 
se zgodile v dosedanjem razvoju. Potrebno bi bilo storiti vse v družbenih dejavnostih in javni 
infrastrukturi, kar bi zagotovilo primerne pogoje za vse, ki bi radi živeli v Domžalah. Občina 
ima tudi manjša naselja in vasi, ki se v zadnjih nekaj letih niso razvijale. Pomembna je tudi 
lega občine. Povečan promet ogroža udeležence v prometu; ceste so brez pločnikov in 
ustrezne infrastrukture. Razvoj je pomemben predvsem tam, kjer se ga je zaradi hitrega 
porasta prebivalstva opustilo oziroma zanemarilo. Občina Domžale se trudi in gradi strategijo 
razvoja samega mesta (Priloga 4). 

 

4.1 RAZVOJ DOMŽALSKIH OBMOČIJ 
 

Postopoma se je začela gradnja z novimi zazidalnimi načrti. V središču mesta so prednost 
dobili stanovanjski bloki, medtem ko je bila gradnja zasebnih hiš potisnjena na obrobje. 
Danes ta štiri naselja izgledajo takole: 

Zgornje in Spodnje Domžale 

Območju Zgornjih in Spodnjih Domžal lahko rečemo tudi center ali središče mesta. Zajemata 
glavno ulico, ki se imenuje Ljubljanska cesta, ob kateri sta dva trgovska centra in stanovanjski 
bloki. Razvoj tega dela mesta je povzročila tudi železnica, ki od leta 1997 ponovno prevaža 
potnike. Prav tako so v centru: glavna banka, občina, pošta, zdravstveni dom, lekarna, 
osnovna šola. Tako rekoč vse na mestu. 

Stob 

Stob je predel v katerem se je v nekaterih delih prvotna zasnova vasi ohranila. Danes so vaško 
podobo naselja zamenjale sodobne stanovanjske gradnje. Imajo pa tudi svoj gasilski dom s 
tradicijo, ob katerem se gradi gasilski muzej. Iz zgodovine je pomembna vzpetina Goričica s 
osrednjo domžalsko cerkvijo in pokopališčem. 
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Študa 

Gručasto vas ob razvejanih poteh in potokih so v drugi polovici 20. stoletja  zamenjale 
pozidane proste stavbne parcele in nastalo je naselje s sodobno delavsko-obrtniško podobo z 
nekaj kmetijami. 

 

4.2 PODJETNIŠKA RAZVITOST 
 

Visoko vrednotenje obrti izvira še iz časov slamnikarstva, vendar ima današnja obrt povsem 
drugačen značaj (Klobčar, 1989, str. 10). Namesto tovarn so se razširili manjši poslovni 
obrati. V Domžalah se podjetja ves čas širijo in hkrati krčijo, a skozi čas, posebej zadnjih 
nekaj let, beležijo vedno večje število samostojnih podjetnikov. Spremembe so opazne, ko 
podjetja ne dosežejo želenega dobička. Poudarek je na čim večjem zaslužku in hkrati 
izkoristku delavcev. Ne glede na posledice imam občutek, da je delavec za podjetje veliko 
breme glede na to, da ustvarja dobiček. Pri tem mislim na to, da največkrat ne dobi niti plače 
katero si je zaslužil. Če pa pogledam z druge strani vodstva podjetja, kako visoke vsote se 
pretakajo, da ne govorimo o odpravninah, je strošek delavca zanemarljiv. Velikokrat sem na 
avtobusu, vlaku ali pri frizerju poslušala komentarje o pogojih dela, preobremenitvah o trudu, 
da bi bile norme izpolnjene. Konec meseca, ko prejmejo plačilo za zasluženo delo tarnajo 
samo o tem, kako bodo poravnali vse obveznosti. Tak delavec je obremenjen in počasi 
zgublja voljo. Brez volje pa ni dobrega delavca in tak delavec ne pripomore k razvoju 
podjetja, ker nima motiva. Vse drugače je poslušati delavca, ki s svojimi pobudami prispeva k 
uresničitvi zastavljenih ciljev v podjetju, kjer je pohvaljen in dobi zasluženo nagrado. Vendar 
so se časi spremenili in tudi pobude s strani delavcev kar na hitro niso bile zaželene. Delavci 
so opravljali razna usposabljanja, tečaje, poslušali, kako morajo s svojim delom in idejami 
prispevati k boljšim rezultatom. Zadnja leta pa ideje delavcev niso bile več zaželene sploh v 
podjetjih, ki jih danes ni več ali pa delujejo v drugačni obliki. Dobili so ukaz, da naj delajo 
tisto, kar jim je naročeno, za ostalo pa bo poskrbela uprava. S tem dejanjem je uprava tudi 
sebi zaprla vrata. Velikokrat se je zgodilo, da postavljeni šefi niso imeli pojma, kako delo 
poteka v proizvodnji oziroma storitveni organizaciji. Tako so se z neznanjem zapletali v 
pajkovo mrežo v škodo podjetja. S temi problemi so se soočali v Domžalah. Delavci so bili o 
spremembah vedno seznanjeni zadnji. Delavski predstavniki niso opravili svojih nalog, enako 
sindikati niso bili uspešni. Vedno so se pretakale informacije, katere so še dodatno prestrašile 
delavce, še posebej ker se je v večini primerov na koncu vse obrnilo drugače, kakor so si 
predstavljali. V Domžalah so po letu 1991, ko se je Slovenija osamosvojila, doživeli veliko 
sprememb. Največ se jih je zgodilo po letu 2000. Podjetja so se poskušala na razne načine 
obdržati in nadaljevati svojo proizvodno. Ključno pri temu je bilo povečati moč in dobiček. 
Vsa podjetja so bila povezana s takratnimi sosednjimi občinami, nekatera celo s sosednjimi 
republikami. Čez noč so izgubili trg. Na širitve v sosednje države niso bili pripravljeni, še 
posebej, ker je bil pritisk iz sosednjih držav (multinacionalke, veliki trgovski centri) prevelik.  
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V večini primerov so podjetja imela dobiček, vendar po mnenju vodilnih, premajhen. Tudi 
tista, ki danes ne obstajajo več. Njihov sloves je slonel na kakovosti, ki se je lahko primerjala 
s sosednjimi državami, vendar tega niso znali izkoristiti in se spoprijeti z vsemi težavami, ki 
so jim preprečevale nadaljnji razvoj. 

Na razvoj kraja pa imajo vpliv tudi potrošniki, ki se preveč ozirajo za tujimi proizvodi, 
domače pa premalo cenijo. Nekega dne sem srečala soseda s posebej prirejenim vozičkom, 
polnim hrane in pijače. Ker sem ga začudeno pogledala, je hitro začel razlagati, kje je bila 
akcija in kako se nakup splača. Natančno sem si ogledala izdelke in ugotovila kako se moti. 
Pozabil je upoštevati tudi stroške prevoza iz Domžal v Ljubljano in nazaj. Iz njegovega voza 
je bilo razvidno, da je kupil preveč, da kljub temu, da so štirje člani družine, toliko hrane in 
pijače naenkrat ne potrebujejo. Gre za povprečno slovensko družino srednjega sloja. Torej v 
veliki meri se v Domžalah propad ali preusmeritev podjetij ne pozna. Konkretno, ob propadu 
trgovske družbe Vele, je večina dobila novo zaposlitev v novih trgovskih centrih, nekateri so 
se upokojili, spet drugi odprli obrt. Najpogosteje so zaposlitev našli v Ljubljani, nekaj v 
okoliških krajih in v Kranju. Trgovine so še vedno založene, kupcev je še vedno dovolj. 
Recesija se v trgovinah ne pozna. Pozna pa se v agencijah, katere so trgovale z 
nepremičninami. V Domžalah je še veliko novih neprodanih stanovanj. 

Domžale so pomembno obrtno in trgovsko središče (Stiplovšek, 2005, str. 26). Ima 425 
samostojnih podjetnikov, 5 podjetij registriranih kot družba z omejeno odgovornostjo in 7 
podjetij registriranih kot delniška družba (http://www.ajpes.si). Največ samostojnih 
podjetnikov se nahaja v centru Domžal v okviru poslovno stanovanjskih kompleksov. 
Prevladujejo storitvene dejavnosti. V samem kompleksu se nahajajo tri trgovine z obutvijo. 
To so Alpina, Borovo in Peko. V neposredni bližini je čevljarstvo, ki svojo obrt razvija že več 
generacij in je edini primer v Domžalah. Dobro je razvita tudi frizerska in zlatarska storitev. 
Ne manjkajo niti geodetske storitve, študentski servis, zavarovalnice, banka, lekarna, 
turistične agencije, trgovine s tekstilnim blagom, bari in pizzerija, pravne storitve, notar. Med 
dejavnostmi, s katerimi se ljudje še ukvarjajo, je tudi trgovina s sadjem in zelenjavo, 
vulkanizerstvo, ročna avtopralnica, cvetličarstvo, vrtna trgovina in trgovina s tekstilom. 
Cvetličarna Omers se s svojo dejavnostjo ukvarja že 40 let. Danes nudijo usluge za različne 
izdelke, od dekoracij, cvetja, cvetličnih aranžmajev in cvetja za vse življenjske priložnosti. 
Prav tako pomagajo pri izbiri dekoracije za poročno slovesnost. Veliko ljudi svoje delo 
opravlja prek spleta. Vse te trgovinice in podjetja, ki jih upravljajo samostojni podjetniki, so v 
večini primerov majhni a zelo dejavni in uspešni. Izven centra pa se posamezniki ukvarjajo s 
podobnimi dejavnostmi. Velja omeniti, da imajo Domžale kar 3 videoteke, 2 urarja. V 
Spodnjih Domžalah se nahaja podjetje Likar, ki se ukvarja z izdelovanjem nahrbtnikov, in  
podjetje Capuder Impex, ki iz leta v leto povečuje svoj razvoj z mehanskim obdelovanjem 
kovin. V Študi se je dobro razvil Fitnes center Ložar. Poleg fitnesa so svojo ponudbo razširili 
na skupinsko vadbo v obliki aerobike, odprli so tudi savno, solarij. V poletnem času 
organizirajo igranje odbojke na mivki. Zadnjo soboto v avgustu pa je organizirano tudi 
odbojkarsko tekmovanje. V isti stavbi se nahaja tudi lokal z velikim LCD televizorjem. V 
Domžalah je razvito tudi mizarstvo. Najbolj znana sta mizarstvo, Jagodic in Hrovat.  
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V prvem delu naloge so opisane pomembnejše dejavnosti in podjetja v Domžalah po drugi 
svetovni vojni. Kaj je danes z njimi? Kako je čas vplival na njihovo delovanje? Katera izmed 
njih še delujejo? Katera se niso znala rešiti iz težav, ki so se pojavila pri njihovem razvoju? 

NAPREDEK - VELE, DOMŽALE 

Po letu 2000 so se začele združitve in tudi Napredek se je odločil združiti s  Kočno iz 
Kamnika in Taborom Grosuplje. Vendar strategija ni bila dobro zastavljena. Uprava je bila že 
upehana, pravega podmladka, ki bi vodil tako združbo, pa niso imeli. Z nekaterimi 
nepremišljenimi potezami so skrčili prednosti, ki so jih imeli v domačem kraju, in kljub temu, 
da so sloveli po dobro založenih trgovinah in kakovostnih izdelkih, so postali nezadovoljni. 
Podjetje je imelo vedno dobiček, delavci pa niso bili primerno nagrajeni, kar kažejo podatki, 
ki sem jih že predstavila. V domžalski občini zaostajajo plače za povprečno letno plačo. 
Delavci so začeli prodajati delnice, kar pa ni bil edini razlog za propad družbe, to je bil samo 
člen v verigi. Širjenje v Celje, kjer trgovina ni imela niti pametnega parkirnega prostora, je 
bila investicija mimo. Tudi center, ki so ga zgradili v Mengšu, na mestu, kjer je včasih stal 
Trak, ni vračal želenega dobička. Ali so bili apetiti preveliki? Kdo bi to vedel? Bistvo je, da je 
trgovsko družbo odkupil Tuš iz Celja. Od takrat se je tudi v mestnem središču Domžal vse  
spremenilo. Veleblagovnica ni več to, kar je bila. Založenost je bistveno manjša kot za časa 
Vele. Središče umira. Tudi kupci so se preusmerili, ker so  bili razočarani. Več kot 50 let jih 
je družba oskrbovala, sedaj pa priznavajo, da imajo težave, kam po kakšen izdelek, ker je vse 
tako razdrobljeno in usmerjeno le k dobičku. Veliko zaposlenih je moralo iskati zaposlitev 
drugje ali pa so jih preprosto razpošiljali po vseh enotah, ki jih je Vele skozi čas pridobil. 
Razmere se počasi spreminjajo. Ta kompleks sicer nudi razne oddelke s tekstilnim blagom, 
športnim oddelkom, obutvijo, otroškim kotičkom, vendar kupcev ni, tudi na oddelku za 
odrasle s tekstilno proizvodnjo, kjer nudijo kakovostne izdelke. Žal za marsikoga s previsoko 
ceno.  

Celjski Tuš si je s 5,7 milijarde tolarjev kupil trgovsko družbo Vele (preračunano v današnjo 
valuto bi to bilo 1.522.064,343€), vendar z njenim razvojem ni nadaljeval. 

TOKO IN UNIVERZALE DOMŽALE 

Leta 2001 se je zaključila 37 let dolga tradicija sprva slamnikarske proizvodnje, kasneje pa 
proizvodnje pokrival in konfekcije. Tovarno Univerzale s svojimi kakovostnimi tekstilnimi 
izdelki niso znali obdržati. Propad se je začel že leta 1994 in končal leta 2001. Brez dela je 
tako ostalo 1.000 delavcev (http://www.finance.si/35132).  

Danes Toka ni več. Namesto njega še deluje obrat Toko-line d.d. v Lukovici, ki se ukvarja 
predvsem z ženskimi torbicami. Njihovi izdelki so temeljili na kakovosti dizajna. Vsako leto 
so svoje izdelke na začetku pomladi, poletja, jeseni in pozimi predstavljali v okviru modnih 
revij in dosegali svetovno odmevne uspehe. S propadom Toka je v Domžalah ročno 
izdelovanje usnjenih izdelkov praktično izumrlo, enako tudi izdelovanje slamnikov, edinega 
izdelka, ki je povezan z domžalsko dediščino.  
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SLAMNIKARSKA OBRT 

Nekdaj zelo znamenita dejavnost in ponos Domžalčanov je danes le še sled nekdanjih 
uspehov. Ljudje, ki so se s tem intenzivno ukvarjali, so danes že pokojni ali stari več kot 80 
let. Ročno izdelovanje izdelkov ni več aktualno. Spomine in slamnike zasledimo samo še v 
muzeju v Jamarskem domu na Gorjuši.  

Zanimivo je to, da je simbol v domžalskem grbu slamnikarska kita. Grb je upodobljen na ščitu 
okoli katerega rastejo tri žitne bilke in se spletajo v kito. Na vrhu ščita se razpletejo v šopek 
treh žitnih klasov, ki segajo s svojimi resami v desni kot do sredine stranice ščita in v levi kot 
ščita. Ves atribut je upodobljen v zlatu na modrem ščitu (http://www.domzale.si). 

HELIOS DOMŽALE 

Leta 1998 je Helios prodal za približno 250 milijonov tolarjev (v današnji valuti bi to znašalo 
približno €) Oljarico Domžale. V lasti družbe Helios je ostalo samo še 12,5% Oljarice 

Domžale. Uroš Slavinec trdi, da je vzrok prodaje predvsem bližnji vstop Slovenije v Evropsko 
unijo. »V EU lahko preživi le ekonomsko zelo močan gospodarski subjekt, ki bo z ekonomijo 
obsega in z moderno tehnologijo lahko tekmoval z največjimi proizvajalci olj«. Helios si je s 
tem dolgoročno zagotovil dobavo tehničnega olja. Helios je v istem letu izvozil v Rusiji 80% 
svojega blaga (http://www.racunovodja.com/STA/Novica.aspx?id=30211). 

Danes je Helios vodilni proizvajalec premazov v jugovzhodni Evropi s približno 3.000 
zaposlenimi v več kot 30 podjetjih v 14 državah. Z znanjem, izkušnjami in trdim delom 
sledijo svoji viziji - uvrstiti se med prvih 10 vodilnih izdelovalcev barv in lakov v Evropi. 
Recesija jih je prizadela, vendar so se ji prilagodili ter ostajajo podjetje, na katerega so 
ponosni tako zaposleni kot tudi širše družbeno okolje (Fidermuc, 2009). 

MLINOSTROJ DOMŽALE d.d. 

Na spletni strani Mlinostroja (http://www.mlinostroj.si) najdemo podatke za danes zelo 
razvito podjetje s svojo 55 letno tradicijo, ki je svoj razvoj razširilo v izdelavo zelo zahtevnih 
naprav in proizvodnih linij. Izdelujejo polžne transporterje, mline, sita, mešalce, verižne in 
pnevmatske transporterje, elevatorje,…itd. Vse te transportne naprave so namenjene prenosu 
lažjih ali bolj zahtevnih izdelkov. Vodijo izgradnjo industrijskih objektov, projektirajo. 
Razvijajo ogromno različnih strojev in naprav ter te njihove proizvedene naprave tudi 
montirajo in po potrebi servisirajo. Njihova prodaja temelji na domačih in tujih trgih. V tujino 
izvozijo približno 40% proizvodov in storitev.  

 

4.3 IZOBRAŽEVANJE 
 

Domžale so mesto mladih družin, ki se v Domžale priseljujejo zaradi neposredne bližine 
Ljubljane, prav tako pa samo mesto omogoča vse kar človek potrebuje za nemoteno delovanje 
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in življenje. V zvezi s priseljevanjem še posebej opozarjam na problem premajhnega števila 
mest v vrtcih (Vrtačnik, 2009). Podatki kažejo, da v letu 2009 manjka kar blizu 200 mest, 
čeprav je bil prav v tem letu odprt Vrtec Češmin, ki sprejme blizu 150 predšolskih otrok. 
Stanje naj bi se v kratkem izboljšalo, saj je bil v letu 2009 položen temeljni kamen za nov 
Vrtec Gaj, ki bo svoja vrata odprl v septembru 2010 in omogočil varstvo in vzgojo 120 
otrokom (Pogačnik Jarc, 2009). Vera Vojska, svetovalka v Uradu župana Občine Domžale, je 
povedala, da se bo premajhno število prostora v vrtcih v kratkem pokazalo tudi v osnovnih 
šolah. V zadnjih letih se namreč število otrok v Domžalah povečuje, medtem ko število 
razredov ostaja enako, razen, da je bil pomemben korak narejen v šolskem letu 2006/2007, ko 
je bila odprta osnovna šola Dragomelj, katere polovico pa koristi Mestna občina Ljubljana. V 
bližnji prihodnosti se za odpravo problema premajhnega šolskega prostora načrtuje povečanje 
nekaterih osnovnih šol, občina pa razmišlja tudi o novi osnovni šoli v Domžalah. 

Ob tem ugotavljam, da ima izobraževanje v Domžalah velik pomen. To kažejo vsi zbrani 
podatki v drugem poglavju te diplomske naloge. Velik vpliv na to področje so stalne zahteve 
po izobraževanju mladih. Sicer so v mestu 2 osnovni šoli, osnovna šola za otroke s posebnimi 
potrebami ter srednja šola, ki omogoča izobraževanje na področju ekonomije ter splošne 
izobrazbe. V okviru Srednje šole Domžale je tudi zelo uspešna Gimnazija Domžale, saj se je 
zanjo poleg šole in občine zavzela tudi država (Nećak, 2005, str. 487). Ugotavljam, da sta 
omenjeni smeri srednjega izobraževanja najbolj pogosto izbrani vrsti nadaljnjega šolanja po 
končani osnovni šoli. Ostale srednje šole so v Kamniku in Ljubljani.  

V Domžalah načrtujejo tudi razvoj višjega in dodiplomskega izobraževanja, s čimer bi 
domačinom in prebivalcem iz okoliških krajev omogočili študij v domačem okolju. Več let si 
že prizadevajo, da bi dobili katero od fakultet, za katero imajo zelo primerne pogoje v 
nekdanji tovarni Univerzale. 

 

4.4 KULTURA 
 

Kultura ima posebno mesto v Domžalah, saj je zelo razvita in ponuja prebivalcem številne 
priložnosti za bogatenje življenja in prijetno preživljanje prostega časa. Največji del 
profesionalne kulture najdemo v Kulturnem domu Franca Bernika Domžale, ki se lahko 
pohvali s številnimi abonmajskimi predstavami ter številnimi drugimi prireditvami, ki jih 
obiskujejo ljubitelji kulture od blizu in daleč. Številne prireditve so tudi v hali Komunalnega 
centra Domžale, ki sprejme več ko 2.500 obiskovalcev. Posebej pomembno je delo številnih 
kulturnih društev, glasbenih in pevskih skupin ter drugih oblik združevanja, ki imajo veliko 
vlogo pri zagotavljanju kulturne dejavnosti v mestu in prispevajo tehten delež h 
kakovostnemu napredku in razvoju ljubiteljske kulture (Capuder & Stiplovšek, 2009, str. 7). 
Velik pečat dajejo domžalski kulturi tudi Groblje, kjer so se dogajali mednarodni koncerti 
komorne glasbe. Baročna cerkvica je posebej poznana po freskah Franca Jelovška. Vse bolj je 
za kulturo pomembna tudi nova Knjižnica Domžale, ki je med prvimi v Sloveniji našla mesto 
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v trgovskem centru. Skoraj ni dne, da v njej ne bi bile razstave, predavanja, literarni večeri, 
posebno skrb pa namenjajo otrokom. Zelo pomembna za Domžale je tudi Glasbena šola 
Domžale z več kot 50 - letno tradicijo. 

 

4.5 OKOLJE -  primer Kamniška Bistrica 
 

Kvaliteta Kamniške Bistrice se je po gradnji Centralne čistilne naprave Domžale, Kamnik, ki 
je bila ena največjih tovrstnih objektov v nekdanji skupni državi, bistveno izboljšala, čeprav 
se, žal, v njej še pojavljajo industrijske odplake. Posebej nevarne so tiste s težkimi kovinami. 
Sicer je na čistilno napravo navezana skoraj vsa industrija na območju treh občin, skozi katere 
teče Kamniška Bistrica - Kamnik, Domžale in Dol pri Ljubljani. 

Ribiška družina Domžale zelo skrbi za živelj v Kamniški Bistrici, zato zelo pozorno spremlja 
problem onesnaženja in ga skupaj z Občino tudi relativno uspešno rešuje, saj je bilo v zadnjih 
letih le nekaj manjših onesnaženj. Sicer je zagotovljen monitoring, ki spremlja kvaliteto reke. 

Za prebivalce Domžal ima Kamniška Bistrica še posebej velik pomen. Njegovi bregovi in ob 
njej izpeljane peš in kolesarske poti v okviru projekta Kamniška Bistrica - rekreativna os 
regije, omogočajo vsakodnevne sprehode po lepo urejenih poteh ob reki navzgor in navzdol, 
zelo pogosti so tudi kolesarji. Tako je reka skupaj s pritoki pomembno rekreativno območje, 
ki se v zadnjih letih dopolnjuje z otroškimi igrišči, počivališči, pa tudi označeno zgodovinsko 
in kulturno dediščino, ki jo ob reki ne manjka. Občina je uredila tudi več mostov, ki 
omogočajo sprehode in vožnje po celi trasi reke. Del poti je oplemeniten tudi z lipovim 
drevoredom. Vse to privablja mnoge rekreativce, da prisluhnejo reki in se prepustijo naravi. 

 

4.6 PROMET 
 

Promet je v Domžalah velik problem. Glavna cesta, ki pelje skozi središče, je preveč 
obremenjena. Veliki zaposlitveni in izobraževalni centri so izven občine (Ljubljani), kar 
zahteva številne vožnje v eno oz. drugo smer. Tako dnevni migranti, ne samo iz domačega 
kraja, temveč tudi migranti iz sosednjih občin, obremenjujejo center Domžal (Občina 
Domžale, 2002, str. 48). Del problema je sicer rešila avtocesta, vendar ostaja promet še vedno 
velik problem. 

Leta 2005 je Občina Domžale sprejela zasnovo rešitve problema pretirane rabe avtomobilov 
skozi mestno središče. Načrtovana je celovita dograditev manjkajočih prometnic, veliko 
finančnih sredstev pa bo zahtevala tudi obnova sedanjega prometnega režima, ki ni dober. 
Prav tako je eden izmed problemov prevelik pretok tranzitnega prometa skozi mestno središče 
in stanovanjska območja, kar naj bi  rešili z že načrtovano obvoznico Želodnik - Vodice, ki bo 
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večji del tovornega prometa, posebej za Gorenjsko, speljala stran od Domžal. Ugotavljam, da 
ni urejenih primernih pločnikov oz. drugih poti za pešce in kolesarje, saj kolesarskih poti, 
urejenih, skozi mesto skoraj ni. 

Velik problem v samem mestu je tudi pomanjkanje parkirnih prostorov (Vrtačnik, marec 
2009). Ugotavljajo namreč, da manjka najmanj 600 parkirišč. Vzrok za tako veliko 
pomanjkanje števila parkirišč so prebivalci stanovanjsko poslovnih objektov v centru, kjer ni 
dovolj parkirišč. Ta pa bi nujno potrebovali tudi za tiste, ki se pripeljejo iz drugih krajev, 
pustijo v Domžalah avto in gredo na vlak ali avtobus. Parkiranje je delno v centru urejeno z 
modrimi conami, ki pa jih uporabniki skoraj ne upoštevajo. Eden izmed vzrokov za težave s 
parkiranjem v centru Domžal so tudi številni uradi, ustanove in storitvene dejavnosti. 
Avtobusna in železniška postaja v samem centru sta velika prednost tega mesta, žal pa bi 
morali končno uresničiti že nekajletne načrte o gradnji primernejših prostorov - tako za 
avtobusno in železniško postajo, kar pa se do danes to še ni zgodilo. Največji problem je 
lokacija objektov. V obravnavi so imeli več lokacij, a do danes niso uresničili še nobene. 
Vendar so Domžale tako veliko mesto, da bi si zaslužile sodobno avtobusno postajo. Tako pa 
avtobus počiva ob robu cestišča. Večina ljudi se tako vozi na delo v Ljubljano, da se izognejo 
cestnim zamaškom in preobremenjenosti ljubljanskih cest ter pomanjkanju parkirišč. Na ta 
način pridobijo na času, ki je danes zelo pomemben. 

VOZILA 

Tabela 17: registrirana motorna in priklopna vozila 31.12.2008 

 2005 2006 2007 2008 
Fizične osebe   29.870   28.616  29.538  30.436 
Pravne osebe     3.020     4.806    5.405    6.214 

Skupaj 32.890 33.422 34.943 36.650 
Vir: Poročilo o delu Upravne enote Domžale 2008. 

Vozniki 

Ugotavljam, da je 34528 voznikov s stalnim prebivališčem na območju Upravne enote 
Domžale na dan 31.12.2008. Ker so v tej številki vozniki z območij 5 občin, je težko natančno 
ugotoviti razmerje med številom prebivalcev in avtomobilov.  

 

4.7 ŠPORTNE DEJAVNOSTI 
 

Domžale so zelo razgibano mesto, za katero župan rad pravi, da so mesto mladosti in športa. 
In prav različne športne dejavnosti so tiste, po katerih je mesto znano daleč naokoli. Že več let 
si prizadeva ustvariti najosnovnejše pogoje za 2 prvoligaša. Tako je bila pred kratkim 
obnovljena in povečana športna dvorana - hala Komunalnega centra v centru mesta, ki je dom 
enega najuspešnejših košarkarskih slovenskih kolektivov - Košarkarskega kluba Helios. Sicer 
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je hala tudi dom kotalkarjev, ki so s svojimi uspehi daleč po svetu, v njej pa najdete tudi 
večkratne državne prvake Težkoatletski klub Domžale. 

Slabih 10 minut iz centra proti jugovzhodu pridemo v drug športni center - Športni park 
Domžale, kjer je nogometni stadion z atletsko stezo. Tu domujeta Nogometni klub Domžale, 
državni in pokalni prvak, ter Atletski klub Domžale, v okolici pa je še vrsta drugih objektov, 
ki so primerni tako za šport kot rekreacijo. 

Domžale imajo svoj bazen, ki je bil pred leti obnovljen in povečan. V poletnih mesecih se na 
njem organizirajo plavalni tečaji. Velika želja vseh je, da se v prihodnosti zgradi pokrit bazen. 
V športnem parku so številna teniška igrišča, žal sameva nekdaj svetovno znani teniški 
stadion TEN TEN, svoja igrišča imajo odbojkarji, v parku pa je tudi več večnamenskih 
ploščadi, primernih za mlade in starejše. 

Starejši radi tudi balinajo in kegljajo, zelo uspešen je tudi šahovski klub, ki je poznan posebej 
po uspešnih mladih šahistih, ki se izobražujejo v tradicionalno dobrih šahovskih šolah. V 
športnem parku imata svoje prostore tudi kar 2 kotalkarski društvi, zelo aktivni planinci in še 
vrsta drugih manjših športnih društev, saj je le teh v občini več kot 100 in zajemajo silno 
različne športe. 

Potrebno je omeniti še vrsto mednarodnih športnih in rekreativnih prireditev, med katerimi so 
posebej znani po košarkarskih, balinarskih in teniških turnirjih, v zadnjem času pa se 
povečujejo tudi mednarodna tekaška tekmovanja. 

Rekreativci pa lahko svoje živce umirjajo tudi s sprehodi po vrsti drevoredov, zlasti pa po 
bližnjem Šumberku, zeleni oazi Domžal, kjer je zelo znana TRIM steza in pa poučna gozdna 
pot (Bartol, Križnar Jamnikar & Zabret, 2002). 

  

4.8 TURIZEM 
 

Domžale ne živijo od turizma, saj se ne morejo pohvaliti s kakšnim zelo znanimi 
zanimivostmi in znamenitostmi, tudi kulturna in zgodovinska dediščina prinašata le malo 
možnosti, da bi se na njeni osnovi razvijal turizem. Pa se vendar Komisija za turizem pri 
Občini Domžale premišljeno loteva organizacije različnih aktivnosti, ki naj bi prinesle več 
turizma. Tako so organizirani vodeni ogledi Domžal, njihove zgodovine, posameznih delov 
mesta, tudi poslopij, ki so povezana z družinami in posamezniki, ki so oblikovali mesto. Želja 
Komisije je, da domačini in obiskovalci začutijo utrip mesta.  

V zadnjih letih je bila v mestu urejena Menačnkova domačija, v kateri se redno organizirajo 
razstave, v njej pa potekajo tudi številne delavnice. V mestu je mogoče najti tudi nekaj 
dediščine velikega arhitekta Jožeta Plečnika, z obrobja pa se na zahodni strani odpira pogled 
do Trzina in Mengša, na severu pa proti Kamniku in Kamniškim Alpam. V bližini  Domžal je 
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med največjimi znamenitostmi najstarejši grad Krumperk, ki naj bi bil le utrjen obrambni 
stolp. Stoji na manjši vzpetini sredi gozda (Reisp, 1978, str. 3). Okoli so urejene jahalne poti, 
obišče se lahko razne konjske prireditve, dobro so obiskani tečaji jahanja. Ne daleč stran je za 
turiste posebej zanimiva Železna jama na Gorjuši. Ob njej je Jamarski dom s številnimi 
zbirkami, med katerimi je zanimiva zbirka kamnin in fosilov, zbirka paleontoloških najdb ter 
prikaz razvoja slamnikarstva na domžalskem območju (Zaplatil, 2009). Turiste privablja tudi 
Domžalska spominska pot, speljana tudi skozi sosednje občine, ter tradicionalne prireditve. 

 

4.9 SWOT ANALIZA 
 

SWOT analizo običajno uporabljamo pri analizi podjetja, s pridom pa jo je možno uporabiti 
tudi pri strategijah razvoja posameznih območij. (Pučko, 1999, str. 133). Beseda SWOT je 
kratica sestavljena iz štirih angleških besed. Kratica S (strenght) pomeni prednosti ali notranjo 
moč podjetja, W (weakness) ali slabosti podjetja, O (opportunity) so priložnosti podjetja in T 
(threat) nevarnosti podjetja. Pri obravnavani temi mi SWOT analiza pomaga zgolj za 
preglednejšo predstavitev dejstev, ki sem jih ugotovila skozi nalogo: 

 

PREDNOSTI SLABOSTI 
• ugodna geografska lega 
• razvite družbene dejavnosti 
• ugodna demografska struktura 
• prepoznavnost in podjetniška tradicija 
• razvite storitvene dejavnosti 
• dostopne upravne storitve 
• ugodna demografska struktura 
• vrednote delavnosti in samoiniciativnosti 
• možnosti za priliv izobraženega kadra 

• pomanjkanje otroških igrišč 
• spalno naselje 
• pomanjkanje zelenih površin  
• nezadostna razvitost turistične infrastrukture 
• razvoj družbene in gospodarske infrastrukture 
ne sledi hitremu naraščanju prebivalstva 
• pomanjkanje investicijskih sredstev 
• premajhne možnosti zaposlovanja  
• prostorska omejenost za razvoj podjetništva 
• prometna ureditev centra Domžal 

PRILOŽNOSTI NEVARNOSTI 
• geostrateški položaj 
• večja vključenost novih prebivalcev 
• stimulativno okolje za razvoj podjetništva 
• ohranjanje naravne in kulturne dediščine 
• razvoj tehnoloških parkov, inkubatorjev 
• povpraševanje po znanju 

• razvoj družbene in gospodarske infrastrukture 
ne bo sledil hitremu naraščanju prebivalstva in 
njihovim potrebam 
• izredno povečan promet skozi center 
• nagla rast števila starejših občanov 
• pomanjkanje šolskega prostora 
• gospodarska in socialna recesija v EU in 
Sloveniji, ki vodi v povečano brezposelnost 
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5. DOMŽALE JUTRI 

 

Zbrani podatki kažejo, da so Domžale hitro rastoče mesto, ki svojo strategijo načrtuje pod 
sloganom: »vem kam grem in kam želim priti«. Njihova glavna vizija je postati poslovno 
središče podjetne regije. Poslanstvo je usmerjeno k spodbujanju trajnostnega sožitja in 
blaginje.  

 

5.1 KLJUČNE USMERITVE RAZVOJA 
 

5.1.1 Postati gospodarsko središče regije 
 
V Domžalah želijo ohraniti tradicijo ter razvijati utrip obrtništva in podjetništva v nadaljnjih 
letih, zato je njihova vizija in ključna usmeritev gospodarski razvoj. Gospodarsko središče 
regije bodo uresničevali preko mnogo projektov. Nekateri od njih so: 

• aktivno iskanje zaposlitvenih možnosti v potencialih lastnega okolja; s posebnimi 
motivacijskimi in izobraževalnimi programi je potrebno povečati motiviranost prebivalcev; 
• prav tako je potrebno povečati število samo-zaposlitvenih projektov, tudi z eko kmetijstvom, 
vezanim na  dejavnosti na podeželju; 
• ustvarjati stimulativno podporno okolje za razvoj novih dejavnosti in delovnih mest; 
• povečanje podjetniške aktivnosti (na podeželju) in s tem ohranjanje obstoječega modela 
poselitve; 
• aktiviranje neizkoriščenih prostorskih in človeških potencialov; 
• povečanje turistične privlačnosti mesta in njegovega obrobja; 
• izboljšanje standarda prebivalstva; 
• razvoj obrtno podjetniških con. 
 
5.1.2 Postati upravno središče regije 
 
Na področju upravnih storitev in storitev družbenih dejavnosti želijo nuditi celovite storitve, 
omogočati lažji dostop do njih ter se rešiti vsakodnevnih birokratskih problemov. To so 
administrativne ovire. Z navedeno strategijo bodo zagotovili enovitost in učinkovitost 
občinske uprave, ker jo bodo preselili z različnih lokacij v glavno občinsko stavbo. S tem se 
bo povečala kvaliteta in posledično je s tem zagotovljeno zadovoljstvo občanov. 
 
5.1.3 Ohranjati dediščine obrtništva in podjetništva 
 
Obrtništvo in podjetništvo sta tista, ki zaznamujeta Domžale in ker želijo to ohraniti, se bodo 
usmerili v ustvarjanje in zagotavljanje podpornega okolja za razvoj obrti in podjetništva. 
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Najprej bo potrebno delati na razvoju infrastrukture. V to je vključeno vse, od poslovnih con, 
podjetniškega inkubatorja in tehnološkega parka. Namen podjetniškega inkubatorja je 
povečati možnost rasti in stopnje preživetja podjetij, kot pravi Evropska Komisija. Omogočati 
je potrebno svetovanje in izobraževanje, povezovati se z Območno Obrtno zbornico Domžale 
ter vzpostavljati javno-zasebna partnerstva. Za nadaljnji razvoj obrti in podjetništva je 
potrebno obstoječe ohranjati z raznimi (so) organiziranimi dogodki, jih spodbujati za naprej in 
privabljati nove. Tukaj lahko dodam še to, da glede na njihovo vizijo razvoja, želijo postati 
središče podjetne regije, lahko pričakujemo, da bodo razvili tudi kakšen razvojni center. 
Določene podporne aktivnosti za obstoječe in hkrati možne potencialne podjetnike so 
pridobljene s pomočjo evropskih sredstev. Smisel razvojnega centra je ravno oblikovanje 
poslovnih načrtov teh podjetnikov ter pridobivanje sredstev iz različnih skladov. Ta potencial 
širitve pa seže tudi na druga področja, ki zajemajo celovit razvoj gospodarstva, podjetništva, 
podeželja, turizma, itd. 
 
5.1.4 Postati prepoznavno vrhunsko športno središče 
 
Poleg že znanega Košarkarskega kluba Helios, Nogometnega kluba Domžale želijo svojo 
prepoznavnost nameniti tudi ostalim športom, za katere so pogoji. Gre predvsem za atletiko, 
ples in kotalkanje. Želijo obnovit letni bazen, načrtujejo gradnjo novega pokritega bazena, 
nadgraditev obstoječe športne objekte. Pri tem ima posebno vlogo Zavod za šport in 
rekreacijo. Hkrati pa želijo tudi prebivalcem nuditi ustrezne kapacitete za rekreacijo in 
aktivnejše preživljanje prostega časa. 
 
5.1.5 Ustvariti sodobno in prepoznavno prostorsko ureditev 
 
Prostorska ureditev je pomembna za dobro počutje in aktivno delovanje občanov, kot tudi za 
interes po razvijanju turizma in gospodarstva. V ta namen so začrtani cilji usmerjeni v 
postavljanje ustreznih prostorskih pravil za urbanistično ureditev občine in s tem mesta. Za 
sodobno in prepoznavno prostorsko ureditev je potrebno veliko načrtovanja: načrtovanje 
ustrezne mestne in podeželske infrastrukture, ureditve ožjega centra Domžal, predvsem v 
smeri razbremenitve mestnega središča, ureditve cestne, železniške in avtobusne 
infrastrukture ter nadgradnji obstoječe športne infrastrukture za potrebe profesionalne košarke 
in rekreativnega športa. 
 

5.2 ODNOS S SOSEDNJIMI OBČINAMI 
 

Naloga, da se bo mesto Domžale širilo in napredovalo na vseh zastavljenih ciljih, je 
prednostna usmeritev. Na njeno delovanje ima vpliv več dejavnikov, s katerimi se občina 
srečuje vsakodnevno. Čeprav ima vsak izmed dejavnikov različna hotenja in interese, se jih da 
v skladu s skupno strategijo razvoja čim bolj upoštevati, zadovoljiti in približati. Najbolj 
pomembni dejavniki so: občani, država, druge občine, agencije, javni zavodi, EU, krajevne 
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skupnosti, podjetja, mediji, nevladne organizacije. Brez njihovega medsebojnega sodelovanja 
ni možnosti za uravnotežen in učinkovit razvoj. Kot bi na primer lokalna skupnost, ki ne 
podpira inovativnosti, namerno povzročala podjetjem težave pri vključevanju v napredne 
gospodarske tokove. S tem ne bi samo podjetjem, temveč tudi sebi, dolgoročno onemogočala 
konkurenčno sposobnost, ki je še kako pomembna pri razvoju mesta. Ali, če bi delali proti 
sebi in zavirali človeški potencial, namesto da bi ga krepili in razvijali v primeru ohranjanja 
svojih korenin in značilnosti. Tam, kjer so mesta in občine močni, so tudi regije v katerih 
delujejo, močnejše v svoji rasti, razvoju in stopnji konkurenčnosti. Le na ta način, če si bodo 
občine pomagale med seboj k njihovi stopnji razvitosti, bodo preprečile možnosti oblikovanja 
spalnih naselij in tako tudi zmanjšale dnevne migracije v Ljubljano. Prav gotovo pa lahko 
trdim, da je v vsaki občini želja biti boljši od soseda in zato je mogoče kdaj prisotna tudi 
njihova medsebojna tekmovalnost, ki je zdrava, dokler si tudi druge občine prizadevajo v tej 
smeri, da je s skupnimi močmi lažje priti do cilja. 
 

SKLEP 
 

Domžale imajo s svojo geografsko lego veliko prednost pred ostalimi občinami oz. kraji. Pred 
njih se uvršča le Občina Trzin, katere razvoj je hitrejši predvsem zaradi bližine Mestne občine 
Ljubljana in velike Podjetniško obrtne cone, do katere so prišli po delitvi Občine Domžale. Z 
načrtovano gradnjo blokovskih naselij, kakor tudi pospešeno gradnjo stanovanjskih hiš, so 
poskrbeli za porast prebivalstva, kar pa je za sabo potegnilo tudi probleme na posameznih 
področjih. Teh se dobro zavedajo in jih skušajo tudi razreševati. 

Porast prebivalstva je tako prinesla probleme na področju otroškega varstva. Ob tem je treba 
občino pohvaliti, saj je med prvimi v Sloveniji pomagala pri organizaciji zasebnega varstva 
majhnih otrok z dvema zasebnima vrtcema: Dominik Savio (katoliški vrtec) in Mali princ. Po 
drugi strani pa se že kažejo problemi tudi na področju zagotavljanja primernih pogojev za 
osnovnošolce. Devetletke namreč zahtevajo več prostorov. Kljub gradnji Osnovne šole 
Dragomelj, polovica šole je v lasti Mestne občine Ljubljana, bo morala občina v prihodnje 
obnavljati in širiti predvsem osnovne šole. V zadnjih letih je bila obnovljena tudi Glasbena 
šola Domžale, občina pa je posodobila tudi nekatere pomembne športne in kulturne objekte. 

Največji manjko je Občina Domžale. Še posebej pa mesto Domžale doživelo na področju 
gospodarstva in trgovine, ki je bila z Napredkom oz. Vele dolga leta paradni konj občine in 
načrtovana kot odlična priložnost za razvoj poslovnega turizma. S propadom trgovske družbe 
Vele, ki so jo nadomestili predvsem Tuš, pa tudi drugi trgovski centri, je občina veliko 
izgubila. Nekdanje trgovsko podjetje je namreč veliko vlagalo v svoje objekte in 
infrastrukturo, zaposlovalo domačo delovno silo, sedaj pa gre novim trgovskim družbam le za 
dobiček. Osrednja Vele, ki je bila z velikim prostorom ob njej več desetletij center mesta, je 
danes »mesto duhov«, ki propada. Izginila je tekstilna in usnjarska industrija (Univerzale in 
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Toko), po kateri je bila občina znana po vsem svetu, iz mesta se je na obrobje umaknil Helios, 
ki sicer ostaja uspešno podjetje. 

Nekateri domačini so mnenja, da sta na račun nogometnega stadiona v Športnem parku 
Domžale in Trgovskega centra Mercator morala pasti Univerzale in del Toka in da je bil tudi 
nenačrtovani razvoj gospodarstva kriv, da so na cesti ostali delavci z nizko izobrazbo, 
razočarani, ker mislijo, da se jim godi krivica, ker so se začela odpuščanja na račun 
tehnoloških viškov. Delavci, ki so jih poslali v pokoj, niso dopolnili niti 50 let. Vse občine so 
se posluževale teh »ugodnosti«. Danes so odpuščeni delavci 2premladi«. Mogoče precejšen 
izraz nezadovoljstva občanov izhaja tudi iz omenjenega dejstva. S socialnega vidika je sicer 
občina dobro poskrbela za omenjene delavce, od katerih so mnogi poiskali zaposlitev v drugih 
občinah, kar precej pa se jih je, tudi ob pomoči občine, odločilo za ustanovitev samostojnih 
podjetij in družb. Žal so mnogi ob prihodu recesije doživeli ponovni udarec. 

Kaj je ostalo v mestu Domžale, za katerega je splošno znano, da nima duše. Zgoščen promet, 
ki ga ni rešila avtocesta, ki poteka mimo mesta, čeprav so bili mnogi prepričani, da se bo 
promet v centru zmanjšal. Pa se ni. Morda bodo Domžale na tem področju bolj uspešne z 
načrtovano obvoznico Želodnik - Vodice, ki bo mimo mesta speljala promet, namenjen na 
Gorenjsko. K razbremenitvi naj bi prispeval še en izvoz na avtocesto, pa tudi tako imenovana 
obvoznica Trzin - Mengeš. Dokler tega ne bo, se bodo skozi center vozili vsi, ki imajo 
zaposlitev v Ljubljani in okolici in se na delo v Domžale vozijo iz Kamnika in okoliških 
krajev. Iz Domžal imaš tri možnosti, da prideš v Ljubljano. Ena varianta je skozi Trzin, druga 
skozi Šentjakob in tretja po avtocesti. Kljub vsem naštetim možnostim prihaja do zamaškov v 
centru Domžal in v priključku na avtocesto pod Šumberkom in tudi pri izvozu iz Domžal proti 
Trzinu.  

Poseben problem je v mestu Domžale mirujoči promet, saj se kaže veliko pomanjkanje 
parkirnih mest. Sedaj ta problem rešuje velika neurejena makadamska ploščad v centru mesta, 
ki pa hkrati s svojo neurejenostjo moti vse - domačine in obiskovalce. Na njej je sicer 
načrtovana poslovno stanovanjska zgradba, v kateri naj bi v več nivojih pridobili več sto 
parkirnih mest in tako rešili ta problem. Na tem področju omenimo še neurejeno avtobusno in 
železniško postajo. 

Glede ureditve mestnega jedra, za katerega še posebej velja, da nima duše,  razprave potekajo 
že vrsto let. Urbanistično gledano mesto nima nobenega pravega izgleda. Naselja niso 
strateško urejena, kot bi urbanisti želeli. Največji problem jim predstavlja SPB, stanovanjski 
blok v centru Domžal. Organizirana je bila že vrsta delavnic, mnoge so vodili slovensko in 
svetovno uveljavljeni arhitekti, vendar pravih rezultatov ni. Zato ureditev centra ostaja ena od 
strateških nalog vodstva Občine Domžale in upam, da se ga bodo čim prej lotili. 

Velika prednost mesta Domžale pred drugimi mesti so dobro organizirane in urejene poslovne 
dejavnosti, saj so skoraj vse od njih organizirane v centru in med eno in drugo ni več kot pet 
minut hoje, ali še manj. To velja tako za občinsko upravo, Upravno enoto Domžale, vse 
državne institucije in njihove izpostave, pa zdravstveni dom, policijo, pošto, banke, tudi 
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lekarne in druge institucije. Čeprav je občina z organizacijo vseh javnih služb zadovoljna, 
načrtuje, da bi v prihodnosti vse skupaj preselila v eno stavbo in tako še olajšala pot 
uporabnikom vseh teh storitev. 

V Domžalah se intenzivno gradi velike poslovno stanovanjske soseske, zato je trenutno na 
razpolago večje število novih stanovanj, ki se jih nepremičninska podjetja in gradbeniki 
trudijo prodati. Zaradi recesije se je prodaja skoraj ustavila. Agencije, ki so se ukvarjale s 
posredovanjem prodaje nepremičnin, so se morale preusmeriti. Med ovirami, ki se postavljajo 
pred kupce, posebej mlade, so problemi pomanjkanja prostora v vrtcih, čeprav Občina 
Domžale ta problem skuša reševati tudi s sofinanciranjem predšolskega varstva, pa tudi 
športnih objektov, v dogovoru z investitorji. 

Domžale so s svojo pestro ponudbo, skoraj na vseh področjih, privlačno mesto za življenje, to 
ugotavljam skozi posamezne vsebine in ugotovitve diplomske naloge, v to pa me prepričuje 
tudi stalno naraščanje prebivalstva. Po pogovorih s prebivalci pa je res, da se veliko ljudi za 
stalno prebivališče v Domžalah odloča zaradi urejene komunalne infrastrukture, ustrezne 
kvalitete družbenih dejavnosti, predvsem pa bližine Ljubljane. Na prvem mestu pa vsi po vrsti 
omenjajo nerešen problem prometa skozi mesto in parkiranja.  

Skozi celotno diplomsko nalogo lahko ugotavljam razlike med Domžalami in okoliškimi 
kraji. Pri iskanju teh razlik sem si pomagala tudi z obdelavo statističnih podatkov ter 
podatkov, ki sem jih pridobila iz posameznih občin, in prišla do naslednjih zaključkov. 
Najbolj zanimivi občini sta Trzin in Mengeš: Trzin s svojim 10 letnim obstojem presega 
ostale občine v marsičem. Najbolj zanimivo je dejstvo, da ima na razpolago 2 krat več 
delovnih mest, kot pa jih tam dejansko živi na območju Občine Trzin. Iz tega vidimo, da je 
zelo industrijsko in obrtniško razvita občina, ki po nekaterih podatkih s področja 
gospodarstva, spada na drugo mesto v državi. Prav tako je v Občini Trzin občudovanja vredna 
skrb za predšolske otroke, prav za vsakogar izmed njih se najde prostor v vrtcu. Občina 
Mengeš pa slovi po svoji mladi prebivalstveni strukturi, hkrati pa imajo najvišjo stopnjo 
izobrazbe – na področju podiplomskega študija. Iz Mengša se za doktorski študij odloča kar 
3% prebivalcev.  

Velik vpliv na Domžale in okoliške kraje ima tudi Ljubljana - kot glavno mesto in kot Mestna 
občina Ljubljana. Podatki so pokazali, da je dnevni indeks tem večji, bolj ko se približujemo 
Ljubljani, in vedno manjši, ko se od nje oddaljujemo. Tako Trzin z visokim indeksom dnevne 
migracije kaže svojo razvito ekonomsko moč, medtem ko Kamnik, v primerjavi z ostali 
občinami, te izrazite moči nima. Poleg indeksa dnevne migracije vpliv bližine Ljubljane 
potrjuje še eno dejstvo. Bolj, ko je neka občina bližje Ljubljani, manj je registriranih kmetov. 
Bolj ko je oddaljena na njenem severovzhodnem predelu, več je kmetov. Ljubljana z okolico 
je kmete, ki so živeli na obrobju, izpodrinila. Kmet se je zaradi urbanistične ureditve kar 
naenkrat znašel na obrobju centra mesta. Tako v  Ljubljani kot tudi v Domžalah zasledimo le 
še osamljene kmete, ki vztrajajo na svojih domačijah, vendar so neprestano v sporih z 
blokovskimi sosedi. Tako se je kmet znašel v nezavidljivem položaju in stanovalec bloka, ki 
ni vajen hlevskih vonjav.  
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Domžalam - Občini Domžale in mestu Domžale, napovedujem uspešnejšo prihodnost, če bo 
vodstvo sledilo že ugotovljenim pomanjkljivostim na posameznih področjih in če bo 
prisluhnilo svojim občanom in občankam, ki si želijo občine in mesta z dušo. 
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 Priloga 1: Starostna piramida za izbrane občine za leti 1999 in 2008 
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Priloga 2: Število otrok v posameznih razredih devetletke po občinah za leto 2008  

 

Domžale 

Razred 
 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Skupaj

2006 351 329 347 345 230   91 359 359 352 2.763 
2007 360 358 331 345 347 230 378 359 357 3.065 
2008 367 355 359 332 337 350 344 377 355 3.176 

Vir: Surs, podatki po občinah. 

Kamnik 

Razred 
 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Skupaj

2006 288 229 272 237   36 - 230 287 293 1.872 
2007 245 290 233 274 240   36 271 233 285 2.107 
2008   275 245 288 240 278 245 254 273 233 2.331 

Vir: Surs, podatki po občinah. 
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Mengeš 

Razred 
 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Skupaj

2006 72 70 68 48 - - 69 57 59 443 
2007 66 72 69 69 45 - 64 71 58 514 
2008    74 65 70 66 69 46 65 65 71 591 

Vir: Surs, podatki po občinah. 

Trzin 

Razred 
 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Skupaj

2006 51 36 45 43 - - 43 33 39 290 
2007 47 50 36 43 42 - 38 42 33 331 
2008    52 48 52 34 43 41 36 39 42 387 

Vir: Surs, podatki po občinah. 

Ljubljana 

Razred 
 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Skupaj

2006 2.341 2.189 2.215 2.161 1.055    512 2.339 2.274 2.370 17.456
2007 2.153 2.308 2.167 2.201 2.145 1.059 2.208 2.339 2.248 18.828
2008 2.240 2.168 2.317 2.155 2.200 2.150 2.150 2.200 2.307 19.887

Vir: Surs, podatki po občinah. 

 

Priloga 3: Zemljevid občine Domžale 
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Priloga 4: Center Domžal je neurejen in zanemarjen. Želimo si prijaznejši izgled našega 
mesta. 

 

Da je center Domžal iz leta v leto vse bolj neurejen, zanemarjen in neugleden, ni ugotovitev zgolj naše 
svetniške skupine, temu mnenju se pridružuje čedalje več občank in občanov, predvsem tistih, ki so 
nam v volilni kampanji naklonili svoj glas in katere predstavljamo v Občinskem svetu Občine 
Domžale. Želimo izpolniti naše poslanstvo ter zastopati glas ljudstva v Občinskem svetu. 

»Želimo si prijaznejši izgled mesta« nam je pisala naša volivka Ivanka, »da bi postale 
Domžale spet mesto, prijazno občanom, urejeno in prijetno«, si želi naša volivka Boža, 
»da bi bile Domžale bolj prijazne s svojim izgledom«, je napisala gospa Metka, »želimo si 
urejeno mesto«, je zapisal g. Štefan. Vse to so samo utrinki naših sokrajank in sokrajanov, 
kateri že vrsto let ugotavljajo, da Domžale postajajo neurejene in zanemarjene. 

»Lista Peter Verbič - Lista za Domžale se zavzema za lepši in bolj urejen center Domžal, še 
zlasti bi želeli izpostaviti neurejene in zanemarjene zelenice, ki so že tako zelo redke v centru 
Domžal. Sicer mesto Domžale res ni veliko turistično središče, vendar bi kljub vsemu lahko 
poskrbeli za večjo urejenost mesta in odpravili zanemarjenost«, so bile moje uvodne besede 
na majski seji Občinskega sveta, ki pa so izzvale burno reakcijo župana Tonija Dragarja 
rekoč, da izgled mesta ni prioriteta našega dela in da s tovrstnimi pobudami zapravljam 
dragoceni čas. 

V svetniški skupini Peter Verbič - Lista za Domžale smo mnenja, da je izgled mesta velikega 
pomena za vse nas, ki živimo v občini Domžale. Še zlasti urejenost našega kraja veliko 
pomeni vsem nam, mladim staršem, ki veliko svojega prostega časa preživimo skupaj z 
našimi malčki zunaj, na javnih površinah, na javnih igriščih ipd. Ko se skupaj s svojimi otroki 
sprehajamo po Domžalah, se vozimo s kolesi, rolamo in se družimo med seboj, nam čistoča in 
urejenost mesta veliko pomenita. Pa vendarle menim, da debata o neki splošni urejenosti 
centra mesta naj ne bi bila več potrebna, kajti samo po sebi se že pričakuje, da je središče 
mesta negovano in lepo urejeno.To je že neka splošna kultura, ki je močno uveljavljena 
vsepovsod, no ja, razen pri nas, v našem mestu. Zanemarjene zelenice ob Ljubljanski cesti, 
razbite in za naše najmlajše ter starejše že zelo nevarne stopnice pri Mladinski knjigi, 
betonska korita polna plevela je le nekaj površin, ki so potrebne takojšnje ureditve, za katere 
niso potrebne visoke investicije, ampak zgolj dobra volja in kakšen telefonski klic. 

»Ne želimo odgovora, kdo je pristojen za posamezno sramoto Domžal, želimo, da se zadeve 
uredijo« sem zaključila svojo pobudo na Občinskem svetu, in obljubljam vam, drage 
soobčanke in soobčani, vztrajali bomo toliko časa, dokler naše  Domžale ne postanejo bolj 
čiste, bolj urejene in vsekakor bolj prijazne, kajti vi ste nam zaupali svoj glas in ne bomo vas 
razočarali. Na koncu bi vprašala vse tiste, ki se z napisanim ne strinjate, kdaj ste se nazadnje 
sprehodili čez Domžale; od spodnje do zgornje bencinske črpalke? 
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Katarina Karlovšek 

Vir: 

 http://www.peter-verbic.si/index.php?option=com_content&task=view&id=128&Itemid=54 
(18.08.2009) 

 

Priloga 5: Ureditev centra Domžal - vsi občani Domžal naj se aktivno vključijo v odločanje o 
izgledu 

 
Na 9. seji Občinskega sveta nam je bila predstavljena Strokovna zasnova za pripravo
občinskega podrobnega prostorskega načrta za ureditveno območje centra Domžal. Ureditev 
centra Domžal že vrsto let spravlja vse nas, Domžalčanke in Domžalčane, v slabo voljo, kajti, 
izgled tega najpomembnejšega dela Domžal ostaja praktično nespremenjen že več kot 25 let. 
Sprehodila sem se skozi aktivnosti, katere so se odvijale na področju ureditve centra Domžal
od leta 1991. Namreč, marsikaj bi lahko bilo na tem področju danes že narejenega. 

Že leta 1992, v času osamosvojitve, je bil s strani občine izveden natečaj o urbanistični
zasnovi centra Domžal t.i. 'Kare Alko'. V sklopu Poročila o pregledu vseh urbanističnih
rešitev je mag. Vladimir-Braco Mušič iz Urbanističnega inštituta Republike Slovenije
zapisal: »Eno temeljnih izhodišč občinske uprave in strokovne službe, ki je tudi blizu ocenam
javnosti, je v dejstvu, da mesto Domžale v svojem relativno hitrem razvoju in ob enostranski
rasti stanovanjskih, industrijskih in obrtno proizvodnih oz. storitvenih ter trgovinskih funkcij
in tovrstne stavbne substance, še ni uspelo izoblikovati dovolj značilnih celovitih mestnih 
območij z razpoznavno identiteto. Zaradi tega tudi ni primerne skladnosti z estetskimi kriteriji
urbanističnega oblikovanja oz. urbane graditve. Omenjeni kriteriji igrajo vse večjo vlogo tudi
v sodobni ekonomiki mestnih funkcij, večajo privlačnost v kompetitivnosti mestnih središč, 
navezujejo pa se tudi na aktualne ekološke in splošno humanistične cilje demokratične
družbe. Urbana substanca Domžal je rasla stihijsko, po bolj ali manj zaokroženih, večjih ali
manjših »prirastkih«, torej podobno kot vsa naša mesta. To je imelo za posledico odsotnost
celovitejših prvin urbanistične zasnove pa tudi (skorajda) izgubo nekaterih kvalitetnih
možnosti. Pri tem mislimo na vizualno in funkcionalno zvezo z obrobjem reke Kamniške
Bistrice, z atraktivno gozdnato vzpetino Šumberk, historičnim jedrom selišča itd. Kljub
nastajajoči mestnosti centralnega prostora Ljubljanske ceste, pa v neposredni bližini ni
adekvatno izoblikovano okolje stanovanjskih blokov, značilnih za naš urbanizem 60. in 70.
let, okolje družinskih hiš in okolje spontano zrasle suburbane mešanice posameznih,
prostostoječih hiš, delavnic, skladišč ipd.«  

Znani slovenski arhitekt Janez Hacin, ki ima svoj biro v Ženevi, je ob tej priliki zapisal: 
»Občina z analizo svojih potreb bi eventualno tudi lahko pomagala bodočemu investitorju z 
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dopolnitvijo programa z njimi. Uspešni kompleksi tega mestnega tipa pridobijo z mešano
uporabo trgovskih, finančnih, gostinsko-turističnih, stanovanjskih in društveno-koristih 
funkcij. Medicinski programi in manjše klinike, laboratoriji in farmacije, zobozdravniki in
veterinarji se tudi dobro vključijo v podobne komplekse in povzdigujejo njihovo trgovsko
privlačnost. V kontekstu manjšega hotela bi bilo koristno razmišljati o polivalentnemu
business centru, 'rent-an-office' programu, manjšim kompleksom seminarskih sob in
manjšemu prostoru za kulturne dejavnosti. Le-ta bi pripomogla do življenja tega kompleksa 
izven delovnega časa.« 

Matjaž Karlovšek, podpredsednik takratnega Izvršnega sveta Skupščine občine Domžale, se
je zavzemal, da se na tem 'kareju' izgradijo podzemne garaže, zgoraj pa prizidek k 'Napredku';
manjši poslovni hotel, banka, poslovno podjetniški center ter glavno domžalsko sprehajališče 
– kot povezava med 'Janežičevo hišo' in tovarno Univerzale. V sklopu te povezave pa naj bi 
bil mestni park s fontano ali paviljonom ter otroško igrišče. Ob Kidričevi cesti naj bi bil
prostor za novo tržnico. »Soinvestitor teh 'neprofitnih' površin bi morala biti vsekakor Občina 
Domžale. 

Lastniki le-te parcele v letu 1991, to je bilo pred denacionalizacijo, so bili: 

- Občina Domžale 
- SKB Banka 
- Napredek 
- SGP Pionir, Novo Mesto 
 
Po denacionalizacijskem postopku so postali večinski lastniki te parcele otroci Jeras (dva
brata iz Ljubljane in sestra, ki je živela v Zagrebu). Kasneje je trgovsko podjetje Napredek 
odkupilo to zemljišče od Jerasovih in tako postalo večinski lastnik parcele«, pove Matjaž
Karlovšek.  

Sedanja vizija izgradnje centra Domžal je prikazana; na razstavljenih idejnih projektih
zgradbe Tuš na stenah trgovine z opisano dejavnostjo trgovine, garažne hiše in kino dvoran
ter na urbanistični zasnovi podjetja Locus d.o.o., Občinski podrobni prostorski načrt za
območje centra Domžal bo občinskim svetnikom dan v razpravo (naročnik Energotuš d.o.o.,
Celje). 

Smatram, da bi se morali vsi občani Domžal aktivno vključiti v odločanje o izgledu in
funkciji centra Domžal, saj je to vaše mesto in ko bodo zahrumeli prvi bagri in nakladači, bo 
žal že prepozno – ostala bodo samo še dejstva. 
 

Katarina Karlovšek 

Vir:  
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http://www.peter-verbic.si/index.php?option=com_content&task=view&id=143&Itemid=54 
(18.08.2009) 

Priloga 6: Center Domžal danes 

 

 

Center Domžal enkrat v bližnji prihodnosti 
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Priloga 7: Domžale naše mesto 

 

»Naša občina je vse večja, vse bolj razvita, zato bo potrebno urediti center Domžal. Uredili 
bomo center Domžal z mestnim trgom, peš potjo, galerijo, zelenimi površinami z zmerno 
pozidavo, nove vsebine in oblike za zabavo mladih, v SPB-ju bomo uredili varno bivanje in 
urejeno okolje, da se bo v SPB ponovno vrnilo življenje« so bile obljube župana, ki ni 
obljubljal, ampak napovedoval v svojem programu. Vpis etažne lastnine in lastnika v 
zemljiško knjigo za stanovalce SPB-ja je bilo v predvolilnih obljubah predvideno že v 
decembru 2006. 

Pol leta vladavine novega župana je že za nami, Domžalčani nestrpno čakamo na uresničitev 
napovedanih sprememb. Znanje in sposobnosti, da se v Domžalah ustvari kulturno središče s 
prenovljenim utripom in okoljem za prijetno bivanje, delo ter prosti čas, nam je bilo za sveto 
obljubljeno. Do sedaj se je tej smeri konkretno še nič ni kaj dosti premaknilo. Domžalčani si 
želimo in potrebujemo boljše bivanje za vse generacije. Starši majhnih otrok si želijo urejena 
dodatna otroška igrišča, kajti v naše mesto se dnevno priseljujejo mlade družine. Želimo si 
urejen center Domžal za uresničevanje svojih potencialov, želimo si, da Domžale postanejo 
občina vseh občanov in občank. Pa vendarle se nam poraja vprašanje, ali bomo tovrstnih 
sprememb deležni že v bližnji prihodnosti. Stališče občinske uprave do vprašanj ureditve 
mesta Domžale nas ne navdajajo z navdušenjem, kljub vsemu se bomo svetniki liste Peter 
Verbič-Liste za Domžale zavzemali za urejenost centra Domžal, za nova in obnovljena 
otroška igrišča, za urejenost v športnih parkih ter vsesplošno urejenost našega mesta. 

Še naprej bomo oznanjali in izvajali pritisk na občinsko upravo, da center Domžal končno 
dobi prijaznejšo in prijetnejšo podobo. Vendar pa želimo, da se ne zanemarja več podeželja, 
da si stanovalci izven mestnega jedra želijo športnih igrišč (npr. Pšata, Depala vas, Rova, 
Preserje, itd…), kajti predvolilne obljube župana, 'mi bomo začeli delati že v ponedeljek takoj 
po volitvah' so bile izpolnjene, vendar vprašanje je samo kako in za koga. 

Katarina Karlovšek 

Vir: Lista za Domžale, 18.08.2009 

http://www.peter-verbic.si/index.php?option=com_content&task=view&id=129&Itemid=54 

 

Priloga 8: Sprehod med hišami 

 

1. KULTURNI DOM FRANCA BERNIKA - nekdanji Društveni dom 
Danes ima v njem prostore Javni zavod Kulturni dom Franca Bernika Domžale ter 
Glasbena šola Domžale. Urejena je tudi poročna dvorana. 
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2. FLERINOVA LEKARNA – prej Mullerjeva vinska klet.  
V hiši so danes stanovanjski prostori in lekarna. 
 

3. POSLOVNI PROSTORI DRUŠTEV – nekdaj otroški in dobrodelni dom 
Danes ima v stavbi Dobrodelnega doma sedež Radio Hit, v nekdanjem Otroškem 
domu pa so Župnijska Karitas, Območno združenje Rdečega Križa, javna kuhinja in 
zavetišče za brezdomce. 
 

4. MENAČENKOVA DOMAČIJA 
Lep primer ohranjene in obnovljene hiše, ki prikazuje arheološko tipično gradnjo 
tistega časa (konec 19. st.). 
 

5. PARK OB OBČINSKI STAVBI – nekdaj eksotični park 
V parku je glasbeni paviljon in spomenik braniteljem slovenske samostojnosti. 
 

6. STAVBA OBČINE DOMŽALE – nekdanja slamnikarska tovarna 
Sedež občine in upravne enote. 
 

7. TRGOVINA KOVINAR – nekdaj restavracija »Pri pošti« 
Danes trgovina s tehničnim materialom, imajo pa tudi salon keramike. 
 

8. CERARJEVA HIŠA – nekdanja nemška šola in banka 
Danes Poslovno - stanovanjski objekt. 
 

9. NOTARSKE PISARNE – prej Ravnikarjeva slamnikarska tovarna 
Starejši del stavbe je podrt. Danes je na njegovem mestu parkirišče. 
 

10. DOM MLADIH – nekdaj Kolodvorska restavracija 
V njegovih prostorih deluje danes Študentski klub Domžale, ki načrtuje celovito 
obnovo. 
 

11. UNIVERZALE – nekdanja Oberwalderjeva slamnikarska tovarna 
 

12. STANOVANJSKO POSLOVNI KOMPLEKS KRIZANT – nekdanja slamnikarska in 
usnjarsko-galanterijska tovarna. 
Leta 2003 so zgradili poslovno stanovanjski kompleks Krizant. Del proizvodnje  Toko 
line d.d. se je do leta 2006 ohranil v Lukovici. 

 

Vir: (Roškar & Kuzmič, 2006, str. 28 - 70). 



14 
 

 

Priloga 9: Otroci vključeni v vrtce, po izvajalcu predšolske vzgoje in dnevnem času izvedbe 
programa po občinah za obdobje 2006 - 2008. 

 

   2006  2007  2008  
   Vrtci – 

Skupaj
Otroci 
– Sk. 

Vrtci 
– Sk. 

Otroci 
– Sk. 

Vrtci 
– Sk. 

Otroci 
– Sk. 

Domžale Izvajalci 
predšolske 
vzgoje 

Skupaj 14 1.191   14 1.200  15  1.301 

 Dnevni program 13 1.185   14  1.200  15  1.301 
 

 
Poldnevni program   1       6 - - - - 

 Javni vrtci Skupaj 12 1.026   12  1.045  13  1.143 
  Dnevni 

program 
11 1.020   12  1.045  13  1.143 

  Poldnevni 
program 

1        6 - - - - 

 Zasebni 
vrtci 

Dnevni 
program 

2     165    2     155  2     158 

Izvajalci 
predšolske 

vzgoje 

Skupaj 13     682  15     887  14     945 Kamnik 

Dnevni program 10     641  13     862  13     933 
 

 
Poldnevni program   3       41    2       25    1       12 

 Javni vrtci Skupaj 13     682  14     807  13     836 
 Dnevni program 10     641  12     782  12     824 
 

 
Poldnevni program   3       41    2       25    1       12 

 Zasebni 
vrtci 

Dnevni 
program 

- -    1       80    1     109 

Izvajalci 
predšolske 

vzgoje 

Skupaj 98 10.825 100 11.253 105 11.615Ljubljana 

 Dnevni 
program 

98 10.825 100 11.253 105 11.615

 Javni vrtci Skupaj 93 10.642   94 11.058 99 11.365
 Dnevni 

program 
93 10.642   94 11.058 99 11.365

 Zasebni 
vrtci 

Skupaj  5     183    6     195  6     250 

Mengeš Izvajalci 
predšolske 

vzgoje 

Skupaj, javni 
vrtci, dnevni 

program 

 2     255    2     275  2     272 

Trzin Izvajalci 
predšolske 

vzgoje 

Skupaj, javni 
vrtec, dnevni 

program 

 1     188    1     188  1     200 

Vir: Surs, podatki po občinah. 
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Priloga 10: Terciarno izobraževanje po občinah za leto 2008 

 

Domžale  Kamnik  Mengeš  Trzin   
Redni Izredni Redni Izredni Redni Izredni Redni Izredni

Vrsta programa 
– Skupaj 

1.210  737 1.047 580 284 174 147 109 

Višješolski 
strokovni 

    58  184     70 183 21 44 9 16 

Visokošolski 
strokovni 
(prejšnji) 

  163  161   175 107 41 38 12 20 

Visokošolski 
strokovni (1. 

bolonjska 
stopnja) 

  119  141   118  96 33 36 15 17 

Visokošolski 
univerzitetni (1. 

bolonjska 
stopnja) 

  248   62   181 44 50 7 28 8 

Visokošolski 
univerzitetni 

(prejšnji) 

  561   62   456 52 124 18 75 19 

Enovit 
magistrski (2. 

bolonjska 
stopnja) 

   16     1     11   1 1 - 1 - 

Magistrski (2. 
bolonjska 
stopnja) 

   28    37     17  21 4 13 2 9 

Specialistični po 
visokošolski 

strokovni 
izobrazbi 
(prejšnji) 

-     8      1   5 - 3 - 1 

Magistrski 
(prejšnji) 

 11 59   13 51 8 12 3 15 

Doktorski (3. 
bolonjska 
stopnja) 

-  10       1    8 - 1 - 1 

Doktorski 
(prejšnji) 

   6  12       4  12  2 2 2 3 

Vir: Surs, podatki po občinah. 
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Priloga 11: Grb Občine Domžale 

 

 

Vir: http://www.domzale.si/ 
 


